

bb 85. fogadás a szovjet sajtó napja **alkalmából**

fe/tm/s cz

1966. május 4.

a szovjet sajtó napja alkalmából a.m. karpacsov, a szovjet-unió budapesti nagykövetségének titkára, sajtóattasé, és a budapesten akkreditált szovjet újságírók szerdán este fogadást adtak a nagykövetségen. a szívélyes hangulatu fogadáson részt vett orbán lászló, az mszmp központi bizottságának tagja, az agit-prop. osztály vezetője, gosztonyi jános, az mszmp központi bizottságának póttagja, a népszabadság főszerkesztője, darvasi istván, az mszmp központi bizottsága agit. prop. osztályának helyettes vezetője, naményi géza, a minisztertanács tájékoztatói hivatalának vezetője, siklósi norbert, a magyar újságírók országos szövetségének főtájkára, zádor tabor, a külügyminisztérium sajtó osztályának vezetője, továbbá a tájékoztatói hivatal, a külügyminisztérium és a magyar újságírók országos szövetségének több vezető munkatársa. ott volt a fogadáson a szovjetunió budapesti nagykövetségének több munkatársa és a budapesti diplomáciai képviseltek számos sajtóattaséja, a magyarországon akkreditált külföldi újságírók. jelen volt g.a. ivanov, a szovjetunió minisztertanácsa mellett működő rádió és televízió bizottság elnökhelyettese./mti/

20.47/j

-44-

- v e g e -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel földi hírek

1966. május 5.

bb 1. megkezdődött a nagyvásártelep rekonstrukciója

ikz/lm--cz

1966. május 5.

az építők megkezdték a fővonalást a főváros egyik új, nagy építkezéséhez, a nagyvásártelep rekonstrukciójához. a rekonstrukció első - 1966-67-ben megvalósuló - ütemében, 51 millió forintot költenek budapest ellátási központjának korszerűsítésére. az első ütem ellátási szempontból legnagyobb jelentőségű létesítménye a nagyvasárnok alatt kiképzésre kerülő hűtő-készletből alkalmazott napi beérkezésből történő szállítások helyett készletből, folyamatosan lássák el a fővárosi piacokat és szaküzleteket. ugyancsak az elkészülő hűtőházban teszi majd lehetővé, hogy a gyorsan romló, úgynevezett „három napos” is tartalomot képezzenek. e tartalmak biztosítják, hogy a szerdésre, szállításra alkalmatlan - például esőnapokon is - minden cikkből zavartalan legyen a fővárosi fogyasztók ellátása. a rekonstrukció első ütemében lényeges előrelépés történik a munkakörülmények javítása terén is. az 1967. végéig felépülő 3 emeletes szociális épületben korszerű öltözőkhöz, mosdókhöz jutnak a telep dolgozói. 1000 személyes önkiszolgáló étterem és büfé is nyílik ugyanitt. részben a munkakörülmények javítását, részben a beérkező áruk megővését szolgálja a 3-11 vágány közötti rakodótér befedése, amivel ugyancsak a következő év végére készülnek el. az építkezés ezzel nem fejeződik be. a már kidolgozott tervek szerint a harmadik ütemes terv végéig, a jelenleginél lényegesen nagyobb összegű beruházásokkal, korszerű gépesített „nagyvasárna” fejleszti a főváros zöldség-gyümölcsellátási központját./mti/

-1-

mti

bb 2. átmeneti lakások épülnek budán

i hi/tm-lm zs

1966. május 5.

a földmészerék lebonyolítására jelenleg 800 ideiglenes szállást tart fenn a főváros. a tervek szerint a bartók béla ut 125 szám alatt 160, ugyancsak a 11. kerületi wartha vince utcában 330 átmeneti lakást építenek, s hasonló építkezést terveznek buda északi részén is./mti/

bb 3. fésülük a csongrádi kamilla-mezőket

vid ká/sk-lm -cz

1966. május 5.

a csongrád megyei puszták hasznos gyógynövénye, a kamilla, virágzik a szikes földeken, a sárgálló mezőkön munkához láttak a szedők. a szó valódi értelmében átfésülük a területet: ugynevezett gyűjtő-fésükkel szedik a virágokat. a legtöbb kamilla cserebökényen, pitvaroson, királyhegyesen, csongrád határában, valamint pusztaszer környékén található. a földművelésszövetkezetek átvevő telepein már magasodnak a kamillás zsák-hegyek. előreláthatóan 2000 mázsa gyógynövényt vásárolnak fel az idényben./mti/

bb 4. új üzletek, szórakozóhelyek az 1. kerület magaslatain

i hi/tm-lm zs

1966. május 5.

az 1. kerületben a következő években több mint tíz kereskedelmi egységet létesít a tanács. a várban két ételmezszerbolt és hat vendéglátóegység nyílik meg, a naphegyen, illetve a gellérthegyen három üzlethelyiséget és két szórakozóhelyet rendeznek be./mti/

-2-

*me*

bb 5. száznyolcvankét vagon és 29 camion áru érkezett eddig külföldről a bnv-re

i sz/tné-lm vq

1966. május 5.

fő szakaszához érkezett a budapesti nemzetközi vásár építése és ezt jelzik azok a tetemes külföldi szállítmányok is, amelyek eddig a vásár külföldi kiállítói számára befutottak. a szállítmányozással megbízott masped vállalat már 182 vagon és 29 camion árut juttatott a városligetbe. csupán május 2-án 42 vagon küldeményt vettek át. a szükségleteknek megfelelően a pályaudvarokról 10-20 tehergépkocsi viszi a ligetbe a külföldi cégek kiállítási anyagát. különösen a nagy pavilonok, a hivatalosan részvevő országok kollektív kiállítási sáinak építése kezdődött meg erőteljesen, miután a szovjet, a csehszlovák, nok, lengyel, kínai, amerikai kiállítási anyag jelentős része már a helyszínen van. csupán a szovjet pavilon számára eddig 240 láda küldemény érkezett. befutottak az első nagyobb szállítmányok az indiai, burmai, egyiptomi, belga, angol kiállítók számára is és így ezekben a pavilonokban is megkezdődhetett az áruk kicsomagolása és elrendezése. a jövő hétre várják azoknak a cégeknek a küldeményeit, amelyek egyéni kiállítóként jelentkeztek a bnv-re. a szállítással foglalkozó szakemberek gondoskodtak elegendő járműről, emelődarukról, hogy az áruk helyszínre juttatása folyamatos és zavartalan legyen./mti/

bb 7. az első nagy fogás: hatvan centiméteres pisztráng került horogra a háromi tóban

vid ká/sk-lm -cz

1966. május 5.

az északmagyarországi horgászegyesületnél az idén már több mint kétezerhatszázán váltották ki horgászjegyüket. a borsodiakon kívül sokan igényeltek jegyet az ország más részeiből, így többek között debrecenből, budapestről, egerből is. az egyesületbe 400 új tag kérte felvételét. megérkezett az első kapitális fogásról is a hír. májerszki jeno miskolci sporthorgász, aki most váltotta ki első ízben horgászjegyét, a háromi tóban több mint két kilógramm súlyú, hatvan centiméter hosszúságú sebespisztrángot fogott. falánk hal lehetett, mert gyomrában egy hármas horgot találtak./mti/

-3-

*me*

bb 6. több fiatal színészt szerződtetett a vígszínház

1 s/sk-lm fm

1966. május 5.

a vígszínház az új szezonra hat fiatal színészt szerződtetett: egyet budapesti színháztól, kettőt vidékről, hármat pedig a főiskoláról. a társulat tagja lett pap éva, aki az elmúlt években a nemzeti és a katonajózsef színházban játszott. a filmvászonról is ismert színész az évad utolsó premierjén május 18-én radzinszkij: filmet forgatunk című vígjátékának bemutatóján lép először a vígszínház nézőjé elé a darab egyik főszerepében. a pécsi nemzeti színháztól „költözik át”, budapestre pécsi ildikó, aki még, mint vendég, a karamazov testvérekben mutatkozott be. egy évig a győri színház tagja volt ernyey béla, aki a múlt évben fejezte be főiskolai tanulmányait, s a szeptemberben induló szezonban vele is a vígszínházban találkozhatik a közönség.

a társulat tagja lett a színház- és filmművészeti főiskola három végzős hallgatója is, dőry virág, tahi-tóth lászló és kovács istván, akik már kisebb szerepekben felléptek a vígszínházban és az ódry színpadon. /mti/

bb 8. korszerűsítették a balatonfüredi szőlőket

vid ká/sk-lm -cz

1966. május 5.

a balaton-part egyik nevezetes szőlőtermelő területén, a balatonfüredi borvidéken, ahol korlátozottak a telepítési lehetőségek és kevés a munkaerő, korszerűbb műveléssel növelték az öreg szőlők terméshozamát, csökkentették munkaigényességét. a balatonaligai állami gazdaság szakemberei által készített korszerűsítési terv alapján ezekben a napokban 220 holdon fejezték be a munkát. kivágták a közbeeső sorokat, ahol lehetőség volt rá, a hagyományos bakművelést szálvesszősre alakították át. így gépesíthető a talajmunkák egy része és a növényvédelem. /mti/

-4-

me

bb 9. mintegy 300 000 bérlet-foto készítésére számít a fényszöv - műtermek az üzemekben - már most jelentkezzenek a megrendelők

1 sz-iné-lm vg

1966. május 5.

az új autóbusz és villamos-bérletek kiadásához szükséges fényképek elkészítését megkezdte a fényszöv és a fővárosi foto vállalat. csupán a fényszöv mintegy 300 000 felvétel elkészítésére készült fel. bár még két hónap van hátra az új díjszabás- és bérletrendszer életbelépéséig, a fényképészek arra kérik az érdekelteket, hogy az arcképeket már most rendeljék meg, ne hagyják a fényképeztetést az utolsó napokra, sőt az utolsó hetekre sem, mert abban az esetben a forrlódás elkerülhetetlen lesz.

a nagyobb üzemekben, intézményekben ideiglenes fotoműtermeket rendeznek be, a felvételek egy részét tehát ott készítik el, de a megrendelők többségét a város különböző pontján megtalálható fotoszalonokba várják. csepelen lesz a legnagyobb kihelyezett részlegük, ahol május 9-től kezdve 20 000 munkás számára készítenek igazolvány-képeket. egy felvétel alapján egy, vagy három képet adnak át, úgy, ahogy azt a megrendelő kívánja. az adminisztráció egyszerűsítése végett a felvételkor a megrendelő számozott blokkot kapnak és amikor a fénykép kész, azt a bérlettasakba beragasztva, lebélyegezve kapják kézhez és így a bérlethez szükséges nyomtatványlapot nem kell külön beszerezni. /mti/

me

bb 10. augusztus 20-ig helyezik el a margitszigeti művész-  
liget szobrai

i hi/gg-lm zs

1966. május 5.

a fővárosi emlékmű felügyelőség ezévi programjában je-  
lentős feladatként szerepel a margitszigeti művészliget kia-  
lakítása. a tervek szerint a nagyszálló és a rózsakert közötti  
sétányok fákkal, bokrokkal övezett, pázsitos szögleteit a ma-  
gyar irodalom, képzőművészet, zene 18 kiváló mesterének bronz-  
ból, mészkből, márványból készített mellszobra díszíti majd.  
a városliget egykori művészétányán elhelyezett mellszobrok kö-  
zül ide kerül erkel ferenc, déryné, ady endre, bartók béla,  
móricz zsigmond, liszt ferenc, csokonai vitéz mihály, mikszáth  
kálmán, munkácsy mihály, ferenczy istván és táncsics mihály  
portréja. neves mesterek a magyar művészet további hét ki-  
emelkedő alakjáról is mellszobrot készítettek. stróbl alajos  
portréját segesdy györgy, derkovits gyuláét pátzay pál, ferenczy  
károlyét tar istván, zichy mihályét kocsis andrás szobrászmű-  
vész bronzból készítette el; a művészligetet díszíti majd rudnay  
gyula márványszobra, - pásztor jános alkotása, - továbbá  
medgyessy ferencné, amelyet makrisz agamemnon készített, ugyan-  
csak márványból. janus pannoniusnak, a magyarországi latin  
humanizmus legkiválóbb poétájának márvány mellszobrát kiss  
istván szobrászművész alkotta.

a négyszögletes mészkből alapon álló szobrok magassága -  
a talapzattal együtt - csaknem három méter lesz. a talapzatok  
elkészítésén most dolgoznak a képzőművészeti kivitelező és  
iparvállalat szakemberei. a művészliget szobrai a tervek szerint  
augusztus 20-ig helyezik el a margitszigeten./mti/

--

bb 12. százhatvanezer szál rózsa, szegfű és tulipán anyák  
napjára

i kf/kf-lm vg

1966. május 5.

a virágért felkészült anyák napjára. gondoskodott az  
édesanyák köszöntéséhez ünnepi virágokról, csokrokról. a hét  
végére egyebek között 160 000 szál nemes rózsa, szegfű és tuli-  
pán kerül az üzletekbe, az utcai árusítóhelyekre. lesz elegendő  
cserepes virág is, hiszen például 10 000 cserép begóniát, 5 000-  
5 000 cserép hortenziát és primulát hoznak forgalomba. olcsóbb  
virágokról is gondoskodtak. 15 000 csomó illatos gyöngyvirággal,  
4 000 csokor orgonával és 10 000 csokor nefelejccsel, a legked-  
vesebb anyáknapi virággal is köszönhetik vasárnap az édesanyá-  
kat./mti/

--

8.10/Lm

907 zel

-6-

bb 11. mátyás aranyai lászló király képével a szántásban

vid tné-lm fm

1966. május 5.

veszprém megyében az idén már a második helyen találtak  
tömegesen régi pénzeket. nemrégén balatonfőkajáron kilószámra  
találtak ezüstpénzeket, most pedig a somló hegy közelében ke-  
rültek elő értékes leletek. somlónásárhely közelében, a néhány  
házból álló lovaspusztán kőröshegyi sándor és fejes istván szán-  
tás, valamint krumpliültetés közben figyelt fel a földből ki-  
forduló fényes érmékre. az első leleteket újabbak követték és  
az ekétől kettészántott agyagedényekből tömegesen hullott ki  
az évszázadok óta földben rejtőző kincs. fejes istván egymaga  
egy kiló dénárt és garast szedett össze. részt vett a „kincs-  
keresésben,, a közlben dolgozó varga istván és gyulavics  
magdolna is, akik a felfedezőikkel együtt négyen összesen 1638  
ezüstpénzt, dénárt és garast szedtek össze. az ezüstön kívül  
öt értékes aranypénzt is találtak, amelyet mátyás király adott  
ki lászló király domborított képével.

a mátyás aranyak, mint megállapították, csaknem száz  
éves használat után, a török dúlás idején kerülhettek a földre.  
a kincset a török időkben elpusztult lovas községben rejtették  
el, amely akkor a somlónásárhelyi apácák birtoka volt. feltéte-  
lezés szerint a mátyás aranyak a zárda tulajdonai lehettek.

a megtalálók az értékes leletet átadták a veszprémi  
bakonyi múzeumnak./mti/

--

bb 13. tmk-brigádok a zuhlói házkezelőségeknel

i hi/tm-lm zs

1966. május 5.

tmk-brigádokat alakítanak a 14. kerületi házkezelőségek-  
nél. a brigádok tagjai - tetőfedők, bádógosok, kéménykőművesek  
és segéd munkások - rendszeresen ellenőrzik a lakóépületek álla-  
potát, s elvégzik a kisebb-nagyobb javításokat./mti/

--

8.20/Lm

912 zel

-7-

bb 14. fuvószenekek 3. országos fesztiválja siklóson

vid hné-Lm fm

1966. május 5.

a hagyományos siklósi fuvószenekei várfesztivált az idén július 12-én rendezik meg. a 3. országos találkozóra eddig 18 zenekar jelentkezését fogadták el, ami egyben azt jelenti, hogy félezer zenész ad hangversenyt a kitűnő akusztikájú várudvarban, az évszázados, méteres vastagságú várfalak között. a fesztivál új vonásaként az uttörők legújabb fuvószenekei is részt vesznek az ideál vetélkedőn. a három nagy hangversenyen számos új szerzeményt mutatnak be. a vendégszereplő együttesek siklóson kívül a környező nagyobb községekben, köztük Harkányban szintén adnak hangversenyeket, illetve térszerte.

a találkozó programját egyéb események is gazdagítják. a vár előterében a fesztivál napján leplezik le azt a szoborkompozíciót, amely a 200 évvel ezelőtti - 1766-ban - siklósról kiindult és egész Baranyán végigszántó járó Péter-féle jobbágyfelkelésre emlékezteti az utókort. a mecsek művészeti együttes, a korhoz kapcsolódó témájú táncjátékot - parasztdramát - ad elő, a megye legjobb öntevékeny együttesei pedig a Baranyai hagyományokat, népiéletet felelevenítő táncokkal, dalokkal szerepelnek. a fesztiválra 15 000 - 20 000-res vendégseregét várja majd a vásárváros és a hordókorzó is, míg az ifjabbak a gyermekparkban tölthetik kellemesen idejüket./mti/

-. -

bb 16. mezőgazdasági termékek szállítására is alkalmas butorszállító kocsik

vid Lk-Lm k1

1966. május 5.

az Ikarus székesfehérvári gyárában nagyobb sorozat butorszállító gépkocsi készült el. egy-egy ilyen kocsi egy vagon butor fér. a nyergesvonatós kocsik közül harmincat az ndk-ba exportálnak, ötöt hazai használatra adnak át. ezeket a kocsikat úgy képezték ki, hogy mezőgazdasági termékek szállítására is alkalmasak./mti/

-. -

8.25/Lm

-8-

814 Del

bb 15. 13 ezer látogató - 90 ezer könyv

vid/tné-Lm fm

1966. május 5.

tatabányán a bányászszakszervezet könyvtára 19 fiókkönyvtárral működik a munkásszállókon, bányáknál és a bányász művelődési házakban. évenként 60 000-70 000 forintot költenek új könyvek vásárlására, s a könyvállomány már meghaladja a 27 000 kötetet.

néhány munkásszálláson és bányánál a közeli kisebb lakótelep lakossága, háziasszonyok és nyugdíjasok is tagjai lettek a kis bányászkönyvtáraknak. a könyvtárosok ezeken a zárt bányászkolóniákon jól ismerik minden egyes olvasójukat, izlésüket, igényüket és ennek megfelelően gyarapítják a könyvtárat. sok faluról felkerült - bányász meseolvasással kezdte, s ma már a világirodalom klasszikusait kölcsönzik. különös figyelmet fordítanak a könyvtárosok a szocialista brigádtagok kívánságainak a kielégítésére. így érték el, hogy a 15/a aknán például a szocialista brigádtagok 70 százaléka tagja a könyvtárnak. jól bevált módszer, hogy két-három akna brigádjait beszélgetésekre hívják meg a könyvtárba. időnként munkásköltőket is vendégül látnak ezeken az összejöveteleken. népszerűek az irodalmi ankétok és a szellemi vetélkedők is. tavaly 13 000 látogatója volt a bányászkönyvtárak ilyen rendezvényeinek.

az olvasók száma a 19 bányászkönyvtárban négy év alatt megduplázódott, a kölcsönzött kötetek száma pedig háromszorosára, évi 90 000-re emelkedett./mti/

-. -

bb 17. négy hónap alatt négyszázhusz lakás terven felül

i sb/lk-Lm vg

1966. május 5.

az émi építőipari főigazgatóság lakásépítő vállalatai áprilisban majdnem ötszáz új otthon építését fejezték be a fővárosban és vidéken. ebből a budapestiek a Kacsoh Pongrác uti, a Harmat utcai és a Lakatos utcai lakótelepen, továbbá a németvölgyi uton több mint 120 új lakást kaptak. az idén a korai kivitavasodást az építők jól kihasználták. májusig az előírt 1330 helyett 1750 lakást, vagyis négy hónap alatt négyszázhusz terven felül új otthont adtak át. a nagy építési idény azonban májusban kezdődik. ebben a hónapban ugyanis 1350 lakást kell átadni, tehát többet, mint az év első három hónapjában.

a legtöbb új otthon átadása az idén is a második félévben történik. a pártkongresszusi versenyben azonban már tizenöt émi vállalat dolgozói határozták el, hogy az 1966. évi lakásokat legkésőbb november végéig felépítik./mti/

-. -

8.35/Lm

-9-

me

bb 18. gyermekvédelmi hét szabolcsban

vid gk-lm fm

1966. május 5.

május végén ünnepli fennállásának 20. évfordulóját a szabolcsmegyei tiszadobi gyermekotthon, ez volt az ország első gyermekotthona, amely két évtizeddel ezelőtt néhány elhagyott, a züllés veszélyének kitett apátlan-anyátlan gyermek nevelésével kezdte meg működését. ma a megye különböző intézeteiben - gyermek- és csecsemőotthonokban - több mint 1300 gyermeket gondoznak, nevelnek, tanítanak. a jubileum alkalmából május 22-29 között gyermekvédelmi hetet rendeznek szabolcsban.

az eseménysorozat a nyiregyházi józsef attila művelődési házban megnyíló - a gyermekotthonok életét bemutató - kiállításal és az állami gondozottak sóstói találkozójával kezdődik. ugyancsak a sóstón kerül sor a nevelőszülők találkozójára is.

a gyermekvédelmi hét befejező eseménye lesz a tiszadobi gyermekotthon egésznapos jubileumi ünnepe, amelyen az intézet növendékei adnak műsort és tartanak sportbemutatót. nagyszabású kiállításon mutatják be az otthon életét, munkáját, szakköri tevékenységét./mti/

--

bb 19. műtrágyázási mutatók izotópos kísérletek segítségével

vid ká/sk-lm -cz

1966. május 5.

a keszthelyi agrártudományi főiskola balatonakali kísérleti telepén érdekes műtrágyázási kísérletet kezdtek a kertészeti tanszék munkatársai. izotóppal kezelik a kálium, foszfor és nitrogén műtrágyákat és geiger-müller sugármérő készülékkel figyelik utjukat a gyümölcsfák törzsében, leveleiben. így megállapíthatják, hogy melyik műtrágyaféleség, mennyi idő alatt jut el a kívánt növényi részbe. a kísérletek segítségével módosítani tudják az eddig kialakult, több esetben helytelen szabályokat, amelyek a műtrágyakezelés idejét határozzák meg. ugynevezett műtrágyázási mutatókat állítanak össze a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok részére./mti/

--

8.40/lm

- 10 -

*me*

bb. 20. kiváló társadalmi munka borsodban

vid hné/fm/gy/cz

1966. április 5.

a borsod megyei tanács határozata alapján évről-évre a „közösségért”, kitüntető jelvényt adományozzák a legjobb társadalmi munkásoknak. az arany fokozatot azok kapják, akik legalább 100 óra társadalmi munkát végeztek.

borsodban a társadalmi munka értéke évről-évre emelkedik. a lakosság 1962-ben 10 millió forint értékű munkával járult hozzá lakóhelye szépítéséhez. ez az érték 1965-ben már több mint 50 millió forint volt és minden egyes lakosra csaknem 90 forint értékű teljesítés jutott.

az idén kiváló társadalmi munkájuk elismeréseképpen 224-en kapják meg a „közösségért”, jelvény aranyfokozatát. a kitüntetések átadására a májusi tanácsüléseken kerül sor./mti/

--

bb. 21. felemelték a szociális alapot a baranyai termelőszövetkezetek

vid ká/sk/gy/cz

1966. május 5.

a baranyai termelőszövetkezetek közgyűlésein az utóbbi időben sorra születtek olyan határozatok, amelyek szerint a jövőben többet törődnek az öregekkel és a betegekkel. ez szoros összefüggésben van a közös gazdaságok pénzügyi helyzetének megszilárdulásával. a közgyűlési határozatoknak megfelelően számos helyen máris módosították az alapszabályt: az előírt két százalékos helyett az évi jövedelem négy vagy öt százalékát tartalékolják ezentul szociális alapra. az így keletkezett többletet a nyugdíj, a táppénz és a családi pótlék kiegészítésére fordítják. a pellérdi új barázda tsz-ben például a nyugdíjasoknak 150 forinttal, az öregségi járókosoknak pedig 100 forinttal többet juttatnak havonta. itt is és másutt a közgyűlés eltörölte azt a hátrányos megkülönböztetést, amely szerint az öregek kisebb háztáji területet kapnak, mint a fiatalok. a táppénz kiegészítést úgy állapították meg a termelőszövetkezetek, hogy a régebbi munkaviszonyban álló tagjaik arányosan nagyobb betegségi segélyben részesülnek. a szülési szabadságot az eddigi 12 hétről általánosan 20 hétre emelték és ez idő alatt az anyáknak szülési segélyt juttatnak. az ujpetri petőfi tsz-ben bevezették a fizetéses szabadságot: minden munkában töltött hónap után egy napot kapnak a tagok és a szabadságuk idején az előző évi átlagkeresetüknek megfelelő juttatást élveznek./mti/

--

8.35/gy

-11-

*me*



bb. 22. lopásért, közveszélyes munkakerülésért - szabadságvesztés

vid hné/fm/gy/cz

1966. május 5.

sütő Olga 25, kerekes tiborné 28, Kovács Ferencné 31 és Sági Gizella 27 éves többszörösen büntetett előéletű miskolci lakosok, hosszú ideje nem vállaltak munkát. Idejük nagy részét eszpresszóban, szórakozóhelyeken töltötték. Férfiakkal kötöttek ismeretséget, lakásukra mentek, ahonnan sorozatosan különféle ingóságokat, karórákat, ruhaneműeket vittek el.

A miskolci járásbírósa közveszélyes munkakerülésért, többrendbeli lopásért, üzletszerű kéjelgésért Sütő Olga-t 3 és félévi, kerekes tiborné-t 1 évi és 2 hónapi, Kovács Ferencné-t 1 évi, Sági Gizellát 8 hónapi szabadságvesztésre, a közügyek gyakorlásától 3 évi eltiltásra ítélte. két másik vádlottat, akik az üzelmekhez segítséget nyújtottak - 4, illetve 5 hónapi, felfüggesztett szabadságvesztésre ítéltek. /mti/

..

bb. 23. egymillió forintos galambkár a kiskunfélegyházi határban

vid ká/sk/gy/cz

1966. május 5.

A galambtenyésztésről ismert alföldi városban, Kiskunfélegyházán több mint tizezre becsülik a galambok számát. nagyobb részt sportgalamb-tenyésztéssel foglalkoznak, de az elmúlt években ráérték a haszongalamb tartásra is. A jó hírű tenyésztőmunkát nagyra értékeli a helyi tanács és a földművelésszövetkezettel együtt sok segítséget nyújt a galambászoknak. A házi szárnyasokat azonban sok helyen nem takarmányozzák, s így azok a határban keresnek élelmet. Csapatostól lepik el a friss vetéseket, s jól lehet a földeket „galambörök”, vigyázzák, kiszedegetik a kelésben levő magvakat. Több mint egymillió forintba becsülik a kiskunfélegyházi határban keletkezett galambkárt. A termelőszövetkezetek a kár megelőzése végett indítványozzák, hogy a tavaszi vetések idején rendelkezjenek el „galambzárlatot”, /mti/

..

-12-

8.45/gy

*Mh*

bb. 24. jól működik az elektronikus vezérlésű magyar ivfényes kemence mintapéldánya

vid lk/ki/gy/bs

1966. május 5.

Négy hónap óta működik annak az elektronikus vezérlésű ivfényes kemencének a mintapéldánya, amelyet a vaskohászati kemenceépítő vállalat szakemberei terveztek és építettek a dunai vasműben. Ez a létesítmény a legkorszerűbb vezérlőberendezésen kívül annyiban is különbözik a többi hasonló ivfényes kemencétől, hogy teteje elfordítható és itt adagolják a kemencébe a beolvasztásra kerülő anyagot. A kemence fiatal műszaki és olvasztár kollektívája gyorsan felfejlesztette és gazdaságossá tette az elektroacélgyártást. Az adagidőt a januári 7,42 óráról áprilisban havi átlagban 5,58 órára csökkentették, ugyanakkor csapolásonként az átlagos adagsúly a januári 4,48 tonnáról 5,20 tonnára növekedett. A kemence óránkénti átlagos fajlagos teljesítménye már megközelíti az egy tonnát, ami igen jó eredmény. Az ivfényes kemencében már sokféle, kiemelt minőségű, köztük sav- és rozsdálló acélt gyártottak. /mti/

..

bb. 25. negyven évig gondozta a sellyei parkot egy öreg kertész

vid ká/sk/gy/cz

1966. május 5.

Negyven évig dolgozott egy helyen Dorn Mihály, a sellyei ormánság tsz főkertésze, aki most - 58 éves korában - hosszas betegség után elhunyt. A termelőszövetkezet saját halottjának nyilvánította a kiváló szakembert, eltemetéséről a közös gazdaság gondoskodott. Dorn Mihály 1926-ban lett a gróf Draskovich-család munkása és azóta megszakítás nélkül dolgozott a sellyei kertészetben, majd amikor azt a termelőszövetkezet átvette, őt bízták meg a főkertészi teendők ellátásával. Negyven évig gondozta, ápolta, fejlesztette az értékes, különleges fákban gazdag kastélyparkot és számos fát, cserjét saját kezűleg ültetett el. Leghőbb vágya az volt, hogy védetté nyilvánítsák ezt a területet. Most, halála után néhány nappal, jelent meg az országos természetvédelmi hivatal határozata, amely a csaknem nyolc hektáros öreg parkot természetvédelmi területté nyilvánította. A közéleti tanács és a termelőszövetkezet vezetősége elhatározta, hogy Dorn Mihály kertész emlékéért méltóképpen megőrökíti az általa oly szenvedélyesen szeretett arborétumban. /mti/

-13-

*Mh*

bb. 26. már milliós tételekben készülnek a világítóttestek az egyesült izzó nagykanizsai kísérleti üzemében

vid lk/szf//gy/cz

1966. május 5.

az egyesült izzó nagykanizsai üzem kísérleti jelleggel működik, mert itt használnak először földgázenergiát villanyégők és fénycsövek gyártásához. a városi gáznál nagyobb kalóriaértékű földgáz az eddigi tapasztalatok szerint kitűnő anyag erre a célra is. a kísérlet sikere esetén a nagykanizsai tapasztalatok alapján a fővárosi törzsgyárban is bevezetik a földgáz használatát. a termelés azonban már nem kísérleti jellegű az üzemben, hiszen két gépsoron már a törzsgyár normái szerint dolgoznak és milliós tételekben készülnek a különböző világítóttestek. fénycsövből például egymilliót, 40 és 60 wattos égőből pedig csaknem hárommilliót állítanak elő ebben az évben. autósegédvilágító kis gázégőből két és félmilliót és az ugynevezett törpe égőkkel, kerékpár- és zseblámpaégőkkel csaknem négy milliót gyártanak. az egyesült izzó nagykanizsai kísérleti üzemének termékei minőségileg is megfelelnek azoknak a követelményeknek, amelyeket a tungstram márka világászerte kivivott magának. a nagykanizsán készülő villanyégőkkel és fénycsövekkel az év eleje óta rendszeresen exportálnak./mti/

bb. 27. országos legelőgazdálkodási bemutató

i cs/gk/ká/gy/cz

1966. május 5.

a földművelésügyi minisztérium július 18 és 28 között győrsopron megyében, a mihályi táncsics és a szanyi dózsa termelőszövetkezetben rendezi meg a II. országos legelőgazdálkodási bemutatót, amelynek programját dokumentációs kiállítással, gép-bemutatóval és gépesítési ankétal egészítik ki. szemléltetik a legelőjavítás és hasznosítás legmegfelelőbb módszereit, ismertetik a legelőgazdálkodás modern gépeit és eszközeit. a bemutatót elsősorban a dunántúli és az északi megyék termelőszövetkezeteiben, állami gazdaságaiban, valamint a szakigazgatási szerveknél legelőgazdálkodással foglalkozó szakemberek részére rendezik, de kívánatos, hogy az alföldi megyék gazdasági és szakigazgatási szervei is képviseltessék magukat. a bemutatóra a megyei tanácsok mezőgazdasági osztályánál június 15-ig lehet jelentkezni./mti/

8.50

-14-

me

bb 28. kandallókat, modern butorokat, falburkoló csempéket mutat be a zala megye helyiipari vállalatai a bnv-n

vid lk-lm ki

1966. május 5.

zala megyéből négy helyiipari vállalat vesz rész a budapesti nemzetközi vásáron. a zalaegerszegi cserépkályhagyár nyolc különféle cserépkályhát mutat be, köztük két extra kivitelezésű kandallót. a zalaegerszegi butoripari vállalat saját tervezői által készített modern lakószoba berendezéssel jelentkezik. a nagykanizsai finommechanikai és javító vállalat víz sőtalanítására alkalmas fűtőberendezést, a zala megyei kerámia- és betonáruiipari vállalat pedig színes falburkoló csempét és diszkerámiát küld a vásárra./mti/

bb 29. vizsgáznak az öntözéses szakmérnökök

vid ká/sk-lm-cz

1966. május 5.

a debreceni agrártudományi főiskolán megkezdődött 28, korábban már általános agrármérnöki diplomát szerzett mezőgazdasági szakember államvizsgálója. valamennyien az öntözés és vízgazdálkodás témaköréből készítették el diploma dolgozatukat. a vizsgák sikeres letétele után szakmérnökök lesznek, vezetői, irányítói az egyre nagyobb mérvű öntözéses gazdálkodásnak./mti/

bb 30. növelték a vízszűrő bazalt bányászatát

vid tné-lm szf

1966. május 5.

a balatonfelvidék jellegzetes kőzetét, a bazaltot ujabban már nemcsak építési célokra használják. a dunántúli ásványbánya vállalat szakemberei megállapították, hogy a kőzet egyik fajtája, az ugynevezett hólyagos bazalt vízszűrésre is alkalmas. ezért az idén többet bányásznak a hasznos anyagból. legnagyobb lelőhelye a Mindszentkálai kopasz-hegyen van, ez a bánya teljesen fedezi a hazai szükségletet.

a vízszűrő kőzet még a balatonfelvidéki vulkánok működésének idején keletkezett. a felnyomuló folyékony lávában apró hólyagokban nagymennyiségű gáz halmózott fel, ami a láva lehűlése, megkövülése után elillant.

/folyt.köv./

- 15 -

me

bb 30. /növelték a ...1.folyt./-Lm

a gáz helyén apró üregek keletkeztek, a kőzetet ez a sajátossága teszi alkalmassá szűrésre. a hólyagos bazalton átvezetett víz szennyező anyagai a lyukacsokban fennakadnak és így kristálytiszta vizet nyernek.

Ilyen kőzetdarabokat használnak majd a balaton-part vizellátására épített újabb vízművek szűrőberendezéseinek, de jelentős mennyiséget szállítanak más vízműveknek is./mti/

bb 33. magyar élelmiszeripari berendezések a szovjetunióban, kínában, csehszlovákiában és az egyesült arab köztársaságban

vid tné-Lm szf

1966. május 5.

az élelmiszeripari berendezés és gépgyártó vállalat kisalföldi gyárának élelmiszeripari berendezéseit és gépeit ma már nemcsak hazánkban, hanem külföldön is jól ismerik. az elmúlt években vágóhídi berendezést szállított a gyár győrből a mongol népköztársaság fővárosába, ulan-batorba. ebben az esztendőben hűtőházi berendezéssel egészítik ki. az idén befejeznek egy vágóhídi berendezést az egyesült arab köztársaság részére is. a gyár legújabb termékei közül a dobozzáró és üvegzáró automata gépek is megnyerték a külföldi megrendelők tetszését. a záró automatákból kína, a szovjetunió és csehszlovákia részére gyártanak tizenötöt, a második negyedévben megkezdte a gyár annak a három komplett konzervgyár gépeinek leszállítását is, amelyeket a szomszédos csehszlovák szocialista köztársaság rendelt./mti/

bb 34. új ktsz üzemház majoson

vid Lk-Lm ki

1966. május 5.

a tolna megyei majoson üzemházat épített és rendezett be a bonyhádi ruházati és szolgáltató ktsz. az új részlegben gumicsizmák és műszaki gumi tömegcikkek, köztük kerékpár-fogantyúk, lábtartók és tömitők gyártását kezdték meg. az idén tizenháromezer pár gumicsizma készül majoson./mti/

bb 35. virágba borultak a bakonyalji málnások

vid ká/sk-Lm -cz

1966. május 5.

az ország egyik legnagyobb málnatermő vidékén, a bakony győr megyei nyulványain 600 holdon virágba borultak a málnás kertek. jóllehet az ültetvények megsínylelték az előző évi cserebogár pajor-kártételt, a termés kilátások biztatóak./mti/

,9.05/Lm

-16-

bb. 31. új bányagép halimbán

vid Lk/ki/gy/bs

1966. május 5.

a bakonyi bauxitbánya vállalat halimbai üzemében sikerrel próbálták ki az nszk-ból érkezett legújabb típusu rakodógépet. a berendezésnek a földgyaluhoz hasonlítható kanala van, s ezzel emeli fel a földről az érc tömböket, majd gyors mozdulattal a mellé elhelyezett szállítóberendezésre rakja. a bányagép a próbák során óránként 35 tonna anyagot rakott fel a szállítószalagokra./mti/

bb. 32. földalatti lanovka készül a borsodnádasdi bányában

vid Lk/ki/gy/bs

1966. május 5.

az ózdvidéki szénbányászati tröszt borsodnádasdi bányáüzemében földalatti személyszállító lanovka szerelését kezdték meg. a berendezéssel naponta mintegy 300 dolgozót szállítanak 280 méter távolságra.

az ózdvidéki szénbányászati trösztnél egy éve már felszereltek földalatti személyszállító lanovkát a somszályi bányáüzemnél és az ott szerzett tapasztalatok felhasználásával készítik most a borsodnádasdit./mti/

bb. 36. talajba szántják a rozst a nyírségi almáskertekben

vid ká/sk/gy/cz

1966. május 5.

szabolcs-szatmár megye termelőszövetkezeteiben 16 000 hold fiatal telepítésű gyümölcsös sorközeit vetették be az elmúlt ősszel rozssal, hogy a talaj felszínén elhelyezkedő szélhordta homokréteget megkössék. a csapadékos őszi és tél után szépen fejlődött az „alkalmi”, kalászos, amely ezekben a napokban szárbaszókkent és nagymennyiségű vizet párologtat el a talajból. a számítások szerint egy hold rozsvetés több mint két és fél-ezer köbméter vizet szív el a fiatal gyümölcsfáktól. a „vizez-ezer köbméter vizet szív el a fiatal gyümölcsfáktól. a „vizez-ezer köbméter vizet szív el a fiatal gyümölcsfáktól. a „vizez-ezer köbméter vizet szív el a fiatal gyümölcsfáktól. a „vizez-ezer köbméter vizet szív el a fiatal gyümölcsfáktól. ezért most leszántják. a csaknem félméter magas, sűrű növényzetet vágótárcsákkal földre döntik és 15-20 centiméter mélyen ekével fordítják a barázdákba. a földbe szántott rozsvetés réteget képez./mti/

9.08/Lm

-17-

bb. 37. száz képeslap- és bélyegárusító automata, két autó-  
posta, esti kilencig nyitvatartó postahivatal a balatonnál

1 kf/kf/vq/gy/bs

1966. május 5.

a posta rövidesen befejezi az előkészületeket a balatonmenti nyári forgalom zavartalan lebonyolítására. a postavezérgazgatóság illetékes szakosztályain az mti munkatársának elmondták, hogy a balatoni postahivatalok már megszépítve, teljes üzemre felkészülve várják az ügyfeleket. a mintegy 120 balatoni postahivatal május 5-től 400 fővel megerősítve tart szolgáltatást. a csúcsgorgalomra egy vagy több idegen nyelven beszélő kiségitőket kaptak, s többnyelvű tájékoztató feliratokkal is ellátják a hivatalokat.

a fürdőidény kezdetétől, legkésőbb azonban május 15-től, a tavalyinál több, lényegében valamennyi forgalmas postahivatal - mint például a siófoki, a tettei, a badacsonyi, a füredi, a keszthelyi - este 9 óráig tart nyitva. megszervezték a motelek, a sátoráborok postal szolgáltatását is. a nagyobb kempingekben szükség szerint napi 2-3 óráig át működő ideiglenes postahivatalok állítanak fel, a táborokban kézbesítik a levél- és a pénzküldeményeket. ezenkívül a balaton északi és déli partján menetrend szerint egy-egy autó-posta közlekedik majd, meghatározott időben felkeresi a táborokat, házhoz viszi a postal küldeményeket. ugyancsak helyben, a kempingekben vásárolhatják meg a nyaralók az üdvözlőlapokat és a bélyegeket. erre a célra az üdülőhelyeken a kempingekben mintegy 100 képeslap- és bélyegárusító automatát szerelnek fel.

intézkedett a posta a balatoni üdülőhelyek hírlap, képeslap és folyóirat ellátásának megjavításáról is. az otthon előfizetett újságokat, folyóiratokat az idén is utánaküldik a nyaralóknak, amennyiben címváltozást legalább hat nappal az üdülés kezdete előtt bejelentik.

az igényeknek megfelelően bővítették a balatoni telefonhálózatot, több kézikézelésű központot automatizáltak, siófokon pedig a réginél nagyobb, 220 állomásos automata központot szereltek fel. nem kell annyit várakozni az üdülőknél a távolsági, vagy a külföldi telefon kapcsolásokra sem. budapest és székesfehérvár között a napokban helyeztek üzembe 24 közvetlen távolsági összeköttetést. ezzel együtt a balatonról, elsősorban siófokról, balatonföldvállról, balatonboglárról, balatonfüredről és keszthelyről <sup>45</sup> közvetlen vonalon tudják lebonyolítani a hazai és a külföldi interurbán telefonforgalmat./mti/

9.10/Lm

-18-

me

bb. 38. a hazafias népfront és a békevilágtanács

1 di/gk/zs/gy/cz

1966. május 5.

a hazafias népfront és a magyar békemozgalom nemzetközi kapcsolatainak most elkészített mérlege arról tanuskodik, hogy az elmúlt években örvendetesen fejlődtek, gazdagodtak az ország-határokat áthidaló együttműködés és a jól kamatozó tapasztalatcsere formái, módszerei. a hazafias népfront ma már 18 ország testvérmozgalmával áll rendszeres kapcsolatban. a bolgár hazafias arcvonallal, a demokratikus németország nemzeti frontjával, a lengyel nemzeti egységfronttal és a kubai forradalom védelmére alakult bizottsággal szerződésben rögzítették az együttműködés elveit és módszereit. az idén előreláthatólag a csehszlovák nemzeti fronttal is hasonló megállapodást irnak alá. tavaly bulgáriából csehszlovákiából, finnországból, jugoszláviából, lengyelországból és a német demokratikus köztársaságból érkeztek hazánkba delegációk a népfront meghívására. magyar népfrontküldöttség járt a német demokratikus köztársaságban és a lengyel népköztársaságban. kedvezően alakultak a kapcsolatok az európai szocialista országok budapesti tevékenykedő kulturális intézményeivel is. ezekkel, illetve a különböző diplomáciai képviselők támogatásával több mint 540 barátsági rendezvényre került sor tavaly a városokban és falvakban.

az országos béketanács összesen 128 nemzeti és nemzetközi békemozgalommal, szervezettel, illetve intézménnyel találta meg az együttműködés kölcsönösen előnyös formáit. közülük 84 a békevilágtanács köré tömörült. az elmúlt öt évben a világ minden tájáról, összesen 62 országból érkeztek békeharcosok magyarországra. különösen mozgalmas volt a tavalyi esztendő; januártól december végéig összesen 32 ország testvérmozgalmainak képviselői jártak látogatóként, illetve átutazóként budapesten és vidéken. számos neves író, költő, művész, tudós egyetemi tanár, s összesen 18 nemzetközi lenin-békedíjas volt ebben az időszakban a magyar békemozgalom vendége.

az országos béketanács küldöttei öt év alatt 28 országot kerestek fel, s majdnem minden olyan jelentős nemzetközi kongresszuson, konferencián, illetve tanácskozáson ott voltak és hallatták szavukat, ahol a béke ügyéről tárgyaltak. így például képviseltették magukat a különböző országok közéleti személyiségeinek hagyományos kerekasztal-konferenciáin, a dunai béke és barátság hajóuton, stb. gyümölcsöző az együttműködés a békevilágtanáccsal, amelynek munkáját, kezdeményezését békemozgalmunk helyesli és minden fórumon támogatja./mti/

- 19 -

me

bb 40. a pestimre és ócsa közötti vonatösszeütközés ügyét tárgyalja a bíróság

t bc/tné-lm -cz

1966. május 5.

súlyos kimenetelű vonatösszeütközés ügyében kezdődött tárgyalás csütörtökön délelőtt a központi kerületi bíróságon.

Január 21-én 19 óra 32 perckor pestimre állomásra egy személyvonat érkezett, amelyet csernus józsef mozdonyvezető vezetett. a fűtő nagy józsef, a vonatvezető mohácsi lászló volt. ugyanebben az időben egy tehervonat volt utban ócsa felől pestimre felé. a személyvonat nem kapott engedélyt az indulásra, ennek ellenére elindult ócsa felé. a két vonat a nyílt pályán összeütközött. egy személy meghalt, nyolc súlyosan, 11 pedig könnyebben megsérült. a járművek megrongálódása folytán keletkezett kár mintegy 350 000 forint volt. csernust, mohácsit és nagyot foglalkozás körében elkövetett, halált okozó gondatlan veszélyeztetéssel s a társadalmi tulajdonban különösen nagy kárt okozó gondatlan rongálással vádolja az ügyészség. a tárgyalás több napig tart./mti/

..-

bb 41. kállai gyula fogadta a jugoszláv katonai küldöttséget

k vt/lk-lm -cz

1966. május 5.

az ivan gosnjak hadseregtábornok vezette jugoszláv katonai delegációt csütörtökön délelőtt a parlamentben fogadta kállai gyula, a kormány elnöke. a szívélyes, baráti hangulatú találkozón részi vett czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter és a magyar néphadsereg több más vezetője. ugyancsak jelen volt dr. ósan csalics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete./mti/

..-

12.-

- 20 -

*Muz*

bb 39. a városiasodás, technizálódás hatékonyabb természetvédelmet sürget - a magyar természetvédelemnek előkelő a rangja - sven hörstadius professzor nyilatkozata

t cs/lk-lm ká

1966. május 5.

az országos természetvédelmi hivatal vendégeként tíz napot töltött hazánkban sven hörstadius svéd professzor, a nemzetközi madárvédelmi szövetség európai elnöke és a professzor felesége. megtekintették az ország leghíresebb természetvédelmi területeit és a madárrezervátumokat. elutazásuk előtt sven hörstadius professzor az mti munkatársának adott tájékoztatójában nagy elismeréssel nyilatkozott tapasztalatairól. közölte, hogy Európában jelenleg Lengyelország és Magyarország természetvédelme a legfejlettebb, megelőzi a rangsorban Angliát és Hollandiát is.

- a világszerte tapasztalható rendkívül gyorsütemű technikai fejlődés, a fokozódó élettempó különös hangsúlyt ad ma a természetvédelemnek - hangsúlyozta a professzor - s a városokba, ipari központokba zsúfolódott embertömegeknek mind nagyobb szüksége lesz egy-egy „darab”, természetes természetre, a kiterjedtebb és hatékony természetvédelem, a különböző tájakra leginkább jellemző rezervációk létesítése és fenntartása tehát egyúttal szociológiai igény. a jövőben pedig az eddiginél is fontosabb lesz a természetvédelmi területek tudományos szerepe: néhány évtized múlva, - úgy lehet, - ezeken a botanikai és zoológiai rezervációkon kívül mindenütt radikálisan megváltozik a természet rendje. negyven éve szegődtem az ügy apostolának, akkor fantasztáknak és a technikai haladás ellenségeinek tartottak bennünket Svédországban. ma már ott is tudják, hogy igazunk volt.

a nagytekintélyű svéd tudós a továbbiakban elmondotta, hogy a magyar természetvédelmi területek közül a Velencei-tó, a Kis-Balaton és Tihany jelentett számára különösen nagy élményt és hozott hasznos tapasztalatokat. hangoztatta, hogy nemcsak nemzeti, hanem európai szempontból is rendkívüli értéket képviselnek, a magyar természetvédelem hatékony rendszere, az államigazgatási szervek messzemenő támogatása példamutató lehet.

sven hörstadius professzort és feleségét csütörtökön dr. tildy zoltán, az országos természetvédelmi hivatal elnöke bucsuztatta a ferihegyi repülőtéren. körutjuk következő állomása Prága. a Csehszlovák Tudományos Akadémia meghívása alapján Csehszlovákia természetvédelmi rezervációit tanulmányozzák./mti/

11.30/lm

-210-

*Muz*



bb 42. dobi istván, az elnöki tanács elnöke

Lk-lm -cz

1966. május 5.

és kállai gyula, a minisztertanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait i.hailé szelasszié-nak, etiópia császáranak, az etióp népnek az olasz fasiszta megszállók felett aratott győzelme 25. évfordulója alkalmából./mti/

..

bb. 43. egy gerenda halálosan megsebesítette

i fe/j/qy/cz

1966. május 5.

a veszprém megyei padragkut községben horváth jeno 16 éves ipari tanuló szülei lakásán egy romos épületet bontott. munka közben a tetőről egy gerenda rázuhant, s a fiatal fiu olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt./mti/

..

bb. 44. közlekedési balesetek

i fe/j/qy/cz

1966. május 5.

a xiv. kerületben, a hungária körut és az erzsébet királyné utja kereszteződésénél forgács rezsóné 83 éves asszonyt egy tehergépkocsi elütötte. az idős asszony olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

a xv. kerületben, a bánkut utcában özvegy kajtár józsefné 70 éves budapesti lakost egy motorkerékpár ütötte el. az asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a xi. kerületben, a schönherz zoltán utcában zsak wilfried 69 éves nyugdíjas szabálytalan helyen ment át az uttesten és egy 86-os autóbusz elütötte. az idős embert súlyos sérüléssel szállították az amerikai uti kórházba.

a xviii. kerületben, a vörös hadsereg útján varga józsef 26 éves hegesztő motorkerékpárjával szabálytalanul előzött és összeütközött egy másik motorkerékpárral, amely egy kerékpárosnak ütközött. a baleset következtében varga józsef, és gombik józsef 24 éves motorszerelő, a másik motorkerékpár vezetője súlyosan, varga józsefné könnyen megsérült.

a rendőrség valamennyi közlekedési baleset ügyében megindította a vizsgálatot a felelősség megállapítására./mti/

..  
- 22 -

*Me*

bb. 45. modern lenfeldolgozó automata gépsort helyeztek üzembe mikosdpusztán

vid/lk/kl/qy/cz

1966. május 5.

a zala megyei mikosdpusztai lengyárban modern lenfeldolgozó automata gépsort helyeztek üzembe. a 30 méter hosszú gépsor végén fűrtbe köthető a lenszál. az új berendezéssel ötven százalékkal növekszik a lengyár teljesítménye, s ez egyben azt jelenti, hogy évente négyezer hold lentermését dolgozza fel. az importgép másik nagy előnye, hogy gazdaságosabban dolgozik, mint az eddig használt gépegységek. a régi gépekkel egy mázsa lenkóróból 10-11 kiló szálát nyertek, az új gépsorral pedig 18 kilóra növekedett a száلكihozatal./mti/

..

bb. 47. időjárásjelentés

qg/qy/

1966. május 5.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön délelőtt:

romlik az idő

az atlanti óceán térségéből a hűvösebb, nedvesebb levegő újabb hullámai érkeznek kontinensünk fölé. hatására nyugat-európában és közép-európa nagy részén felhős, esős, zivataros, hűvösebb időjárás alakult ki. a csapadékzóna kelet, északkelet felé helyeződik át, ennek következtében ma éjszaka már a cseh medencében és ausztriában keletkeztek záporok, zivatarok. dél-európában és kelet-európa nagy részén még tart a napos meleg idő, itt a hőmérsékleti értékek mintegy 4-8 fokkal magasabbak a legutóbbi négy év átlagánál.

hazánkban szerdán napos, meleg, száraz idő volt, a hőmérséklet legmagasabb értékei országszerte elérték a 25-29 fokot. ma hajnalra az ország területén 7-14 fokig hűlt le a levegő, ma délelőtt a kárpát medencében még napos, meleg az idő, a hőmérsékletek 11 órakor már elérték a 21-26 fokot. budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 21,2 fok volt, a sokévi átlagnál 6,6 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, mérsékelten süllyedő irányzatú.

várható időjárás péntek estig: megnövekvő felhőzet, elsősorban a dunántúlon záporokkal, zivatappal. időnként élénk dél-nyugati, a zivatarok idején megélnékülő és északnyugati forduló szél. a nappali felmelegedés kissé csökken. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában 18-23, délkeleten 25 fok körül.

a duna vízállása csütörtökön délelőtt budapestnél: 450 centiméter./mti/

13. 15

- 23 -

*Me*

bb. 46. három megye részére épül járműalkatrész-raktár szolnokon  
vid lk/ki/qy/cz 1966. május 5.

szolnokon az állami építőipari vállalat megkezdte az alföld legnagyobb járműalkatrész-raktárának építését. a raktárban három alföldi megye részére tárolják majd a gépkocsi, motorkerékpár, kerékpár alkatrészeket. a raktár alapterülete 1 500 négyzetméter lesz. a nagyméretű raktáracsarnokot előregyártott elemekből állítják össze. a raktárat a tervek szerint jövőre adják át rendeltetésének./mt1/

bb. 49. napfogyatkozás lesz május 20-án - eltompulnak a színek, csökken a világosság és a hőmérséklet

1 tz/gk/vg/qy/cz 1966. május 5.

május 20-án, pénteken derült idő esetén érdekes látványban lesz részünk - mondta ponori thewnewk aurél, az uránia csillagvizsgáló igazgatóhelyettese. - reggel, budapestről nézve 9 óra 20 perc és 9 másodperckor a hold a nap-tányér elé tolakszik, lassan végigvonul előtte és a két égitest képe csak 12 óra 1 perc 1 másodperckor válik újból szét. persze a lassúság csak látszólagos: ez alatt a 2 óra 40 perc és 52 másodperc alatt a hold a maga óránként több mint 100 000 kilométeres sebességével csaknem 270 000 kilométeres utat fut be.

a két égitest látszólagos találkozása a napkorong jobb oldali alsó negyedében következik be és baloldali alsó negyedében ér véget. a nap-korongot a nála kisebb hold-tányér természetesen nem tudja teljesen eltakarni. így még a fogyatkozás közepén is csaknem 30 százalék kilátszik majd belőle, mégpedig egy szarvával lefelé forduló kifli formájában.

a napfogyatkozás tehát nem lesz teljes, de ahhoz mindenestre elég, hogy észrevehetően megváltoztassa a körülöttünk látható világot. ez a kép nem hasonlít majd sem a hajnali szürkülethez, sem az alkonyak a vörös felé eltolódott színeire. az egész környezet egyhangúbbá válik, a színek elvesztik élénkségüket. a világosság is csökken: a fotósoknak négyszer akkora megvilágítási idővel kell majd dolgozniuk, mint a hold-nap rándévu előtt és után. s ezt a csillagászati eseményt még a hőmérséklet is megérzi majd. az eddigi tapasztalatok alapján biztosra vehető, hogy a napfogyatkozás idején legalább néhány fokkal kevesebbet mutatnak majd a hőmérők./mt1/

13.25/Lm

-24-

bb 48. készül a vásár programja - május 23 és 28 között szakmai napok - non-stop filmvetítés - utazási kedvezmény - 1200 oldalas kétnyelvű katalógus

1 sz/tné-lm vg 1966. május 5.

az idei, május 20-án nyíló budapesti nemzetközi vásár bővelkedik majd eseményekben. a vásárközpontban kezd kialakulni a végleges program, amely szerint ismét megrendezik az előző években már jól bevált szakmai napokat, május 23 és 28 között minden délelőtt 10 órától 2 óráig szakmai bemutatók lesznek, amelyekre az érdeklődő szakemberek a vállalatok, intézmények útján igényelhetnek belépőjegyeket. tavaly a szakmai napokon mintegy 100 000 mérnök, technikus és más szakember kereste fel a bnv-t és ezúttal is alkalmat akarnak adni számukra, hogy viszonylag nyugodtabb légkörben behatóan tanulmányozhassák a kiállítások gazdag anyagát. ezen az öt napon a nagyközönség csak délután 2 órától látogathatja a vásárt. a pavilonok este 8 óráig, a vásár területén levő vendéglátóhelyek pedig este 10 óráig lesznek nyitva.

a vásár programja az idén új eseménysorozattal gyarapszik, külön filmstúdiót rendeznek be, ahol non-stop vetítés lesz. mintegy 50 műszaki, technikai, tudományos, árupropaganda és idegenforgalmi kisfilmvetítéssel bevezetnek be a filmbemutatókra a hazai és külföldi cégek. műsorra tűzik többek között a hungarotex, a technoimpex filmjeit, több angol, egyiptomi, német, holland és más külföldi szakfilmet. a filmstúdióban néhány filmvetítéssel kísért szakmai előadás is lesz, hogy ilymódon is előmozdítsák a nemzetközi vásároknak azt a célját, hogy segítsenek megismertetni a különböző országok, cégek áru kínálatát és közvetlen kapcsolatot alakuljon ki a szakemberek között.

Lényegében az új technikai vívmányok széleskörű megismertetését szolgálják azok a sajtótájékoztatók is, amelyek szintén a vásár eseményeihez tartoznak. meghívták a sajtó képviselőit a külföldi pavilonokban sorrakerülő tájékoztatókra, ezenkívül sajtóbemutatót tartanak a medimpex, a borsodi vegyikombinát, a tiszai vegyikombinát, az autó- és traktoripari ~~tröszt~~ tröszt, a találmányi hivatal, a műszaki könyvkiadó kiállításán, továbbá számos külföldi cég árubemutatóján.

/folyt.köv./

13.30/Lm

- 25 -



bb 48. /készül a vásár...1.folyt./-lm

a vásár kiállításainak rengetegében való könnyebb tájékozódást szolgálja a külföldi és hazai látogatók számára az a katalógus, amelyet most előre összeállítottak, 1200 oldalon magyar és német nyelven 300 szakmai csoportba osztályozva sorolja fel a hazai és külföldi termékeket.

a vidéki látogatók számára a bnv alkalmával ezuttal is 33 százalékos utazási kedvezményt nyújtanak. ehhez vásárigazolványt kell váltani, amelyet az induláskor a vasutállomás jegypénztáránál, a visszautazás előtt pedig a bnv erre kijelölt pénztáránál kell lebélyegezni.  
/mti/

oo 50. zenés hanglemez a tűzrendészeti előírások propagálására  
t fe/sk-lm fm 1966. május 5.

harmincperces zenés hanglemez mutatott be a belügyminisztérium klubjában a kgm tűzrendészeti osztályának csütörtöki sajtótájékoztatóján. a minisztériumok és az országos hatóságok tűzrendészeti osztályainak megjelent képviselői elismerően szóltak a tűzrendészeti propagandát és oktatást elősegítő kezdeményezésről - részletes hanglemezről, - amely népszerű módon zenei betéttel hívja fel az üzemek és vállalatok dolgozóit a tűz elleni védekezésre.

a hanglemez, - amelyet vázsonyi józsef, a zománcipari művek tűzrendészetének vezetője készített, - a hanglemezgyártó vállalat hozzáforgalomba, 50 forintos áron./mti/

oo 51. jugoszláv katonavendégeink látogatása az orion gyárban  
t vt/sk-lm fm 1966. május 5.

a jugoszláv katonai küldöttség - borbándi jános vezérnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöke társaságában - csütörtökön délelőtt az orion rádió és villamossági gyárba látogatott. részt vett a látogatáson berecz bertalan kohó- és gépipari miniszterhelyettes is.

/folyt.köv./

13.35/lm

- 26 -

bb 51. /jugoszláv katonavendégeink...1.folyt./-lm

a vendégeket a gyár kollektívája - a párt-, a szakszervezeti és a kisz-bizottság, valamint a vállalatvezetőség - nevében vankó gyula vezérigazgató köszöntötte, majd ismertette az üzem történetét, munkáját, eredményeit. egyebek közt elmondotta, hogy a több mint félévszázados multu üzemnek 40 esztendővel ezelőtt még csak 600 dolgozója volt, ma már számuk meghaladja a négyezret. az összeg foglalkoztatottaknak 54 százaléka nő. tíz esztendővel ezelőtt kezdtek meg a televízió készülékek gyártását, s három esztendeje a rádió-gyártást átadták a székesfehérvárott működő vtrgy-nek. 1965-ben készültek az üzemben először mikrohullámu berendezések is. az orion má már főleg exportra termel. megemlítette a vezérigazgató azt is, hogy a mult óta jugoszlávia szállít a gyárnak különböző típusu tv-készülékekhez szükséges fadobozokat, ugynevezett kávékat. eddig többtízezer darabot vásároltak. néhány évvel ezelőtt az orion gyár jugoszlávia is exportált televízió készülékeket.

/mti/ a tájékoztató után a vendégek felkerestek több üzemrészt.

bb. 52. ültetik a dohányt kelet-magyarországon

vid ká/sk/gy/cz 1966. május 5.

kelet-magyarország hat megyéjében: szabolcsban, hajdúban, békésben, csongrádban, szolnok és borsod megyében megkezdtek a dohánypalánták ültetését. négyszáz ültetőgéppel láttak munkához. a korábbi évekénél szebb palánták kerülnek az ország részhez. legnagyobb területen szabolcs-szatmár megyében termelik a dohányt: kereken 20 000 holdon. általában 23 000 dohánypalántát ültetnek el, holdanként 4 000 - 5 000-rel többet, mint korábban. a növények számának növelésével, az agrotechnikai eljárások korszerűsítésével, a vegyszeres gyomirtással a hozamokat akarják fokozni./mti/

oo. 53. a nyári melegben kinyíltak az akácvirágok békéscsabán

vid ká/sk/gy/cz 1966. május 5.

napok óta nyáriasan meleg az időjárás békéscsabán és környékén; a déli órákban 24-26 fokot mérnek. a melegben a szokásosnál korábban kibontották szirmaikat az akácfa virágai. békéscsaba utcáin messzire fehérlenek a fürtös virágok a terebélyes akácfa lombkoronáján, kellemes illatuk a méhek ezreit vonzza./mti/

13.50

- 27 -

bb 54. meghalt váradi imre a mabeosz társelnöke

k kf/j-lm vg

1966. május 5.

csütörtökön tragikus hirtelenséggel elhunyt váradi imre, a magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége ügyvezető társelnöke, a aijp /nemzetközi filatelista újságírószervezet/ első elnök-helyettese, a magyar bélyeggyűjtő társadalom sok évtizeden át ismert vezető személyisége. temetéséről később történik intézkedés./mti/

b. 55. naponta másfél-kétezer vendég harkányban

vid lk/ki/gy/bs

1966. május 5.

a délpáryai fürdőhelyet, harkányt naponta már másfél-kétezer vendég keresi fel. sok jugoszláv turista is látogatja a fürdőt. az igényekhez alkalmazkodva sorra nyitnak a strand vendéglátó egységei és egy hónapon belül a strand szomszédságában megnyílik az ötszáz vendég elhelyezésére alkalmas nemzetközi kemping./mti/

bb 56. megkezdődött a fő üdülési idény hajduszoboszlón

vid lk-lm ki

1966. május 5.

a hajduság üdülővárosában, hajduszoboszlón, csütörtökön megkezdődött a fő üdülési idény. kinyitottak az üdülők, megérkeztek az első csoportok. ezen a napon félezer szot beutalt foglalta el helyét a felújított, korszerűsített üdülőkben. kinyitott a strandfürdő is, amely ugyancsak megszépülten fogadta látogatóit. az egész esztendőben üzemelő üdülőkkel együtt a földényben turnusonként 1300 szot beutalt tölti üdülését, pihenését a gyógyvizeről híres hajdusági városban.

hajduszoboszló egyébként az idén tovább fejlődik. az alföld étterem a város központjában már üzemel, az üdülővezetben pedig most épül az abc áruház és az ezer adagos fürdő éttermet a nyáron adják át rendeltetésének. az ibusz fizetővendégszolgálat is készen áll a földényre, naponta mintegy 2400 vendéget tud elhelyezni./mti/

- 28 -

bb. 57. a kongresszusi versenyről tárgyalt a vasas szakszervezet központi vezetősége

t sl/sk/vg/gy/cz

1966. május 5.

a vasas szakszervezet központi vezetőségének csütörtöki ülésén ocseánás tiber, a szakszervezet titkára, beszámolt az első negyedévi termelési eredményekről és a kibontakozó kongresszusi versenyről. mint mondotta a vasiparban jól indult az 1966-os év, az első negyedévben az egész évi tervnek 24,8, az exporttervnek pedig 21,1 százalékát teljesítették, ami sokkal jobb arány, mint az előző esztendőben.

hasonlóak az eredmények a villamosenergia iparban is. csaknem valamennyi brigád, műhely, üzem vállalta, hogy a párt ix. kongresszusa tiszteletére tovább javítja gyártmányainak minőségét, gazdaságosságát, ahol lehet, az exportterveket is teljesítik. példaként több üzemet említett, ahol konkrét ajánlásokat tettek a pártkongresszusi tiszteletére és azok teljesítését már meg is kezdték. a szerszámgépipari művek a pártkongresszus időpontjáig egész évi exporttervét teljesíteni akarja, december 31-ig pedig a többletrendeleteknek eleget téve 42 millió forint értékű exportárut gyárt terven felül. a kohászati vállalatok azonkívül, hogy a minőséget javítják, jelentős mennyiségű acélt gyártanak terven felül. a lenin kohászati művek az év elején 8 000, majd lehetőségeit ismét felülvizsgálva, összesen 17 000 tonna terven felüli acélt ajánlott fel, a dunai vasmű 12 000 tonnás acéltöbbletet vállalt a kongresszus tiszteletére. az öntődei vállalatnál ösztönző bérrendszert vezettek be, s műszaki intézkedéseket is tettek a minőség javítására, az öntődei selejt csökkentésére. a villamosenergia iparban biztonságos energiaszolgáltatásra, racionálisabb gazdálkodásra törekednek. a mátravidéki erőmű például úgy használja ki műszaki lehetőségeit, hogy a tavalyinál 10 kalóriával kisebb energiával állíthasson elő egy kilowattórányi villanyáramot.

a szakszervezet titkára ezután a külkereskedelmi mérleg javításának szükségességéről, a helyesebb gazdálkodásról szólt, majd a központi vezetőség felhívással fordult a vasas szakszervezet tisztségviselőihez. ebben kéri őket, hogy segítsék a kongresszusi munkaversenyt, ők is fordítsanak nagy gondot az exporttervek teljesítésére, a szállítási határidők csökkentésére. a verseny eredményeit rendszeresen értékeljék, azoknak adjanak nyilvánosságot, gondoskodjanak arról, hogy a jó eredményt elérők erkölcsi és anyagi elismerésben részesüljenek.

a központi vezetőség ülésén részt vett és felszólalt beckl sándor, a szot titkára is./mti/

14.43/gy

- 29 -

bb 58. a mahart közli

k hbj-lm vg

1966. május 5.

hogy május 7-től a munkaszünetelőtti napokon budapest-ferencvárosból 14 óra 30 perckor induló és dömsödig közlekedő személyhajójáratát megindítja./mti/

--

bb 59. hirohito ■ japán császár

lk-lm zs

1966. május 5.

táviratban köszönte meg dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének jókívánságait, amelyeket születésnapja, japán nemzeti ünnepe alkalmából fejezett ki./mti/

--

bb 60. vb ülés - termelőszövetkezetben

vid ká/sk-lm-cz

1966. május 5.

a hódmezővásárhelyi városi tanács végrehajtó bizottsága, ujszerű gyakorlatot folytatva, csütörtökön a város egyik közös gazdaságában, a sallai tsz-ben tartotta ülését. a tanácskozás célja az volt, hogy helyszíni tapasztalatok alapján az eddigieknél hathatósabban segítsék a mostoha viszonyok között gazdálkodó szövetkezetet. tavaly és az idén is belvizek, valamint egyéb elemi csapások sújtották a 4000 holdas gazdaságot, amelynek földjei egyébként is gyenge minőségűek.

a végrehajtó bizottság a szövetkezet nevezetének felmérése után úgy döntött, hogy az idén fokozott figyelemmel kísérik a gazdaság tevékenységét. javasolták, hogy a szövetkezetben fokozzák az anyagi érdekeltséget, s vegyék át a kitűnően gazdálkodó szomszédos szántó Kovács János tsz módszereit, ahol többek között az egyes munkákra célprémiumot tűznek ki. segítik a háztáji termelést is, az utak és csatornák menti kaszálókat a tsz-tagok rendelkezésére bocsátják, megszervezik a háztáji jószágállomány közös legeltetését./mti/

--

15.00/j

-30-

WV

bb 61. pirosodnak a cseresznyefák a mecsek alján

vid ká/sk-lm -cz

1966. május 5.

a mecsek alján - az ország legnagyobb gyümölcsös kertjében - pirosodnak a cseresznyefák. máskor csak május közepe táján érte meg az első cseresznye, most a nagy meleg hatására már 10 nappal előbb megkezdhetik a szedést. egyelőre csomónként árusítják a piros, ropogós gyümölcsöt a pécsi boltokban és piacokon. a mecsek környékén mintegy 180 000 cseresznyefa virul. amint a kertészek megállapították: a fagy nem tett kárt bennük, bő termés lesz cseresznyéből./mti/

--

bb 62. feltöltötték a csatornákat - megkezdődött az öntözési idény a közép-tisza vidékén

vid ká/sk-lm -cz

1966. május 5.

a napok óta tartós 25-26 fokos melegben gyorsan szikkadnak a néhány héttel ezelőtt még belvizzel borított földek a középtisza vidékén, sőt a növényzet már csapadékpótlást kíván. a vízügyi igazgatóság - a mezőgazdasági üzemek igényei alapján - üzembehelyezte a tisza, a körös, a hortobágy-berettyó fővíz-kivételi műveinek több mint felét, megkezdte a csatornarendszerek feltöltését, a vízszolgáltatást. a makkosi, tiszabői, óballai, tiszainokai és a többi elektromos üzemelésre berendezett vízkivételi mű másodpercenként 28 köbméter vizet emel ki a folyók medréből. az idén a sokévi átlagnál korábban megindult a rizs kelesztő árasztása és a kertészeti palánták „bemosó”, öntözése. a vízügyi igazgatóság az élővízkészlet mellett 14 millió köbméter öntözővizet tartalékol a tározókban./mti/

--

bb 65. indiai zeneművészek budapestben

lk/s fm cz

1966. május 5.

a kulturális kapcsolatok intézetének vendégeként indiai zeneművészek érkeztek budapestre. v. r. rao fuvolaművész, - aki egyébként az indiai tájékoztatási minisztérium filmesztályaának zenei igazgatója - v. lal ütőhangszer- játékos és g. s. sachdev fuvolaművész május 8-án este fél nyolc órakor az országos filmharmónia semmelweis utcai kamaratermében ad koncertet./mti/

--

15.05/j

-31-

WV



bb 63. Igazságügyi küldöttség utazott bulgáriába

gg-lm zs

1966. május 5.

Dr. Markója Imre igazságügyminiszterhelyettes vezetésével csütörtökön küldöttség utazott a bolgár népköztársaságba, hogy tárgyalásokat folytasson a magyar-bolgár jogsegély-egyezmény kiegészítéséről.

A küldöttséget a ferihegyi repülőtéren az igazságügy-minisztérium és a külügyminisztérium munkatársai bucsúztatták. Jelen volt Sztraszimir Iliev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének első titkára./mti/

---

bb 64. a szántó Kovács János - mozgalomra emlékeztető műalkotást avattak hódmezővásárhelyen

vid sk-lm fm

1966. május 5.

Az egykori viharsarki földmunkásmozgalmak egyik központjában, hódmezővásárhelyen a szántó Kovács János féle agrárszocialista mozgalom vezetőjéről elnevezett tsz, iskola, kollégium, utca és szobor őrzi a nagy parasztvezér emlékét. A hódmezővásárhelyi tanács végrehajtó bizottságának csütörtökön tartott ünnepi ülésén a szántó Kovács János féle mozgalomra emlékeztető újabb műalkotást avattak fel, abban az épületben, ahol több mint hetven éve szántó Kovács Jánost vallatták, a vb-terem falán helyezték el a régi mozgalom eseményeit felidéző tíz négyzetméteres gobelint, Redő Ferenc alkotását./mti/

---

bb 67. befejezték a korai burgonya vetését szabolcsban

vid ká/sk-lm -cz

1966. május 5.

Szabolcs-szatmár megye termelőszövetkezetei befejezték a korai burgonya vetését: 65 000 holdon került földbe a vetőgumó. Az étkezési fajtákból az idén többet termelnek, mint a korábbi években és előreláthatóan a minőség is jobb lesz. Egyidejűleg megkezdtek az első növényápolást is a megye rétközi és tiszaháti táján. A gyomosodó földeket még a burgonya kelése előtt boronálják. A burgonyavetés egyébként júliusban folytatódik, majd másodvetésként is nagy területeket ültetnek be burgonyával./mti/

---

15.20/j

-32-

bb 66. hét mázsányi virág-szállítmány repült moszkvába - esküvő, farsang magyar virágkompozíciókban a moszkvai nemzetközi virágkiállításon

kf/s vg cz

1966. május 5.

A fővárosi kertészeti vállalat és értékesítési szerve, a virágért, a hungarofruict külkereskedelmi vállalat közreműködésével résztvesz a május 7-től 22-ig tartó moszkvai nemzetközi virágkiállításon. A tarka színekben pompázó illatos kiállítási anyag nagyrészt, mintegy 2 000 disznóvirágot és cserepes virágot, a kiállítás egyéb kellékeivel, kisbutorokkal, vázákkal, stb. együtt a hungária camion nagy szállító autója már korábban elvitte a szovjet fővárosba.

Csütörtökön délután repülőgéppel indították utnak moszkvába a kiállítás megnyitásához szükséges friss virágokat, mintegy 7 mázsányi szállítmányt. Négyezer cserepes hortenzia, primula és cinerária, 4 000 szál szegfű, rózsák, tulipán gerbera, gyöngyvirág és nefelejts utazott el selyempapírba burkolva. A szállítmányban még orchidea és délszaki növények is voltak, amelyeket törékenységük miatt különös gonddal vizzel teli üvegcsőben, a leveleket és a szirmokat külön-külön rögzítve, vattába takarva tették a gépbe. Ezután még négyszer, küldenek légi úton illatos, vágott-virág utánpótlást a kiállításra hogy a látogatók mindig friss virágokban gyönyörködhessenek.

A kiállításon mintegy 400 négyzetméternyi területet kapott a jó hírű magyar kertészet. A vállalat gyönyörű kis parkot épített, szemléltetően mutatja be kert- és virág-kulturánkat, jól sikerült park terveinket. A különféle cserepes és vágott virágokat két kiváló kötő nő szél Károlyné és a sokszoros magyar bajnok Szabó Jánosné közreműködésével ötletes, látványos összeállításokban láthatja a közönség. A huszonkétféle virágkompozícióhoz az illatos virágdiszeken kívül egyszerű eszközöket is felhasználnak. A farsangi kompozíció például a gyönyörű csokron kívül fekete bársonyból, pezsgőből, álarcból, stb. áll. Az eljegyzési, esküvői összeállítást a menyasszonyi csokron kívül fátyol, karikagyűrű teszi szemléltetősebbé. A magyaros kompozíció legfőbb kellékei a muskátli és a kulacs, míg az „utazás”, című összeállításához a szép uti-csokron kívül fonott kosarat, szalmakalapot, kesztyűt, esernyőt használnak fel az ügyeskező kötő nők./mti/

---

15.35/ szb

-33-

bb 68. öt autóbust kapott soron kívül salgótarján

vid/lk/s ki cz 1966. május 5.

a városi közlekedés fejlesztésére csütörtökön öt ikarus-66 típusu új autóbust kapott salgótarján. a terven felül juttatott autóbuszokat a városközpont főterén, a karancs szálló előtt mutatták be a város közönségének. a nyolcvan személy befogadására alkalmas autóbuszok csütörtökön délben már bekapcsolódtak a forgalomba salgótarjánban./mti/

--

bb 69. kiüritik a semmelweis kórház rákóczi uti szárnyát

vid/gö/s fm cz 1966. május 5.

a pest megyei tanács semmelweis kórházának rákóczi uti szárnyán lévő kórtermeket ideiglenesen kiüritik. az itt levő szemészeti, plasztikai és szájsebészeti osztály betegeit az épület másik oldalán lévő belgyógyászati osztályon és a hivatali helyiségekben helyezik el. a kórházban átmenetileg megszűnik a belgyógyászati osztály, innen a betegeket a fővárosi kun utcai kórházba szállítják, ahol 165 ágyat bocsátottak rendelkezésre. a hét végétől már itt veszik fel az osztályra beutalt pest megyei betegeket is. a semmelweis kórházban kiüritett kórtermekbe az adminisztrációs részleg költözik, s a hivatali helyiségeket kórtermekké alakítják át. csütörtökön megkezdték a felszerelések átszállítását a kun utcába.

a semmelweis kórház részleges kiüritése biztonsági okokból vált szükségessé, ugyanis a földalatti vasút építői hamarosan a rákóczi uti szárny alá érnek. a vasútépítő vállalat közölte a kórház vezetőivel, hogy az épület alatti szakaszon előreláthatólag január végére fejezik be a munkálatokat./mti/

--

15.45/j

-34-

bb 70. emlékalbumot készítettek névadójuk tiszteletére a győri radnóti miklós általános iskola tanulói

vid/hné/s fm cz 1966. május 5.

a győri radnóti miklós általános iskola tanulói május 5-re a költő születésének 57. évfordulójára emlékalbumot készítettek iskolájuk névadója tiszteletére. a végzős növendékek felkeresték radnóti miklós egykori barátait, ismerőseit, s egyebek között az ő visszaemlékezéseiket rögzítették a diszalbumban. az iskola növendékei májusban ünnepélyes csapatgyűlést is tartanak, amelyen a meghívott szülőkkel együtt emlékeznek meg radnóti miklósról./mti/

--

bb 71. grafikai vándorkiállítás

j/s fm cz 1966. május 5.

nyílt csütörtökön a csalogány utcai munkásszállodában a képcsarnok és a szakszervezetek budapesti tanácsa rendezésében. a grafikai művekből összeállított kiállítást gera éva festő-művésznök nyitotta meg./mti/

--

bb 72. az iskolai oktató- nevelő munka helyzetéről tanácskoztak zalaegerszezen

vid/qk/s fm cz 1966. máj 5.

csütörtökön közös végrehajtó bizottsági ülést tartott zalaegerszezen a városi pártbizottság és a városi tanács. az előterjesztés szerint a város 12 általános iskolájának 97 osztálytermében 4519 diák tanul. a nevelők létszáma 1961-től 151-ről 205-re emelkedett, s jelentősen javult a szakoktatók számaránya. a város négy középiskolájának 2676 hallgatója van, s a középiskolákban 21 szakközépiskolai osztály működik.

a pályaválasztással, a fiatalok továbbtanulásával kapcsolatban megállapították: egyelőre a középiskolákba jelentősen kevesebb fiatal kerül, mint az iparitanuló-iskola kevesebbet tud fölvenni, mint a jelentkezők száma. ezen a helyzeten némileg javít, hogy a következő tanévben megnyílik egy szakközépiskola, ahol az elméleti tárgyak mellett kőműves, mezőgazdasági gépszerező, kereskedő, majd asszisztensképző és autószerelő szakmát tanulhatnak a fiatalok.  
/folyt.köv./

16.15/j

-35-

W



bb 72./ az iskolai oktató-..../ 1.folyt./s

a terv szerint 1968-ban elkészül egy másik 16 tantermes szakközépiskola is, és ezzel a jelenlegi ötvennyolcféle szakmát oktató iparitanuló-iskola helyzete is javul. ugyanakkor bővítik is az iparitanuló-iskolát. néhány üzem, mint a ganz-mávaq, az építőipari és a butoripari vállalat tanműhelyekkel is aktívan segíti a szakmunkásképzést.  
/mti/

bb 73. sorozatos lopásért, betörésért három hónaptól négy évig terjedő szabásqvesztés

vid/tné/s fm cz 1966. május 5.

radics gyula többszörösen büntetett elölétü 21 éves ózdi lakos négy társával együtt a betörések, lopások sorozatát követte el. alig több mint két hónap alatt ózdon 13 helyre hatoltak be, s a talált készpénzen kívül minden értékesíthetőnek vélt ingóságot elemeltek. az éttermeken kívül jártak egyebek között a járásbírósqon, az ügyvédi munkaközösség irodájában, a kohó- és gépipari minisztérium tervezőirodájának ózdi kirendeltségén. loptak fényképezőgépet, villanyborotvát, műszaki rajzszöveget, papírvágókést, szakszervezeti bélyeget, élelmiszert, italt. az ózdi kohászat finomhengerművének irodájából még a munkatörvénykönyvet is elvitték.

a miskolci járásbírósq most ítélkezett a bünszövetkezet tagjai felett. radics gyulát többrendbeli és visszaesőként elkövetett lopásért négy évi, farkas lászló 23 éves ózdi lakost egy évi és hat hónapi, varga györgy és alberti demeter 23 éves ugyancsak ózdi lakosokat - tíz százalékos bércsökkentés mellett - kilenc hónapi javító-nevelő munkára, fiatalkoru lánytársukat pedig három hónapi szabásqvesztésre ítélte.  
/mti/

bb 74. több ezer győr megyei fiatal készül a vasárnapi békemenetre

vid/hné/s fm cz 1966. május 5.

a ,,vádoljuk az imperializmust,, akció keretében nagy-szabásu seregszemlére készülnek győr- sopron megye kiszfiataljai. vasárnap délelőtt mintegy ötezer fiatal részvételével radnóti- békemenet indul győrből a költő és mártirtársai kivégzésének színhelyére, a győr melletti abda község határáig. itt ünnepélyesen leleplezik a radnóti emlékoszlopot, amelyet a megye kiszfiataljai állítottak a mártirköltő emlékére.  
/folyt.köv./

16.22/j

-36-

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1966. május 5.

bb 75. az elnöki tanács ülése

gk/s zs cz 1966. május 5.

a népköztársaság elnöki tanácsa csütörtökön ülést tartott. a baranya, heves és békés megyei tanácsok javaslatára az elnöki tanács június 30-i hatállyal megszünteti a pécsváradi, a pétervásárai, a sarkadi és a gyomai járásokat. a megszűnő járások községeit a pécsi, a mohácsi, az egri, a szeghalmi, a gyulai, illetve a szarvasi járáshoz csatolják.

az elnöki tanács az 1957. évi v. törvénycikk alapján honosítási, visszahonosítási és a magyar állampolgársági kötelékből való elbocsátási egyéni ügyekben hozott döntést; végül egyéb ügyeket tárgyalta./mti/

15.55/j

*Me*

- 1 -

bb 72./ az iskolai oktató-..../ 1.folyt./s

a terv szerint 1968-ban elkészül egy másik 16 tantermes szakközépiskola is, és ezzel a jelenlegi ötvennyolcféle szakmát oktató iparitanuló-iskola helyzete is javul. ugyanakkor bővítik is az iparitanuló-iskolát. néhány üzem, mint a ganz-mávaq, az építőipari és a butoripari vállalat tanmühelyekkel is aktivan segíti a szakmunkásképzést.  
/mti/

bb 73. sorozatos lopásért, betörésért három hónaptól négy évig terjedő szabásqvesztés

vid/tné/s fm cz 1966. május 5.

radics gyula többszörösen büntetett ■ előéletű 21 éves ózdi lakos négy társával együtt a betörések, lopások sorozatát követte el. alig több mint két hónap alatt ózdon 13 helyre hatoltak be, s a talált készpénzen kívül minden értékesíthetőnek vélt ingóságot elemeltek. az éttermeken kívül jártak egyebek között a járásbírószágon, az ügyvédi munkaközösség irodájában, a kohó- és gépipari minisztérium tervezőirodájának ózdi kirendeltségén. loptak fényképezőgépet, villanyborotvát, műszaki rajzszoget, papírvágókést, szakszervezeti bélyeget, élelmiszert, italt. az ózdi kohászat finomhengerművének irodájából még a munkatörvénykönyvet is elvitték.

a miskolci járásbírószáq most ítélkezett a bünszövetkezet tagjai felett. radics gyulát többrendbeli és visszaesőként elkövetett lopásért négy évi, farkas lászló 23 éves ózdi lakost egy évi és hat hónapi, varga györgy és alberti demeter 23 éves ugyancsak ózdi lakosokat - tíz százalékos bércsökentés mellett - kilenc hónapi javító- nevelő munkára, fiatalkoru lánytársukat pedig három hónapi szabásqvesztésre ítélte.  
/mti/

bb 74. több ezer győr megyei fiatal készül a vasárnapi békemenetre

vid/hné/s fm cz 1966. május 5.

a ,, vádoljuk az imperializmust,, akció keretében nagyszabású seregszemlére készülnek győr- sopron megye kiszfiataljai. vasárnap délelőtt mintegy ötezer fiatal részvételével radnóti- békemenet indul győrből a költő és mártirtársai kivégzésének színhelyére, a győr melletti abda község határáig. itt ünnepélyesen leleplezik a radnóti emlékoszlopot, amelyet a megye kisz- fiataljai állítottak a mártirköltő emlékére.  
/folyt.köv./

16.22/j

-36-

bb 74./ több ezer győr megyei...../ 1.folyt./s

az abdai tömeggyilkosság színhelyén perger lajos, a kisz központi bizottsága intéző bizottságának tagja, a kisz győr-sopron megyei bizottságának titkára mond emlékbeszédet.

a nagyszabású demonstráción részt vesz vas, komárom, veszprém és nógrád megye kiszeseinek többszázfőnyi küldöttsége, valamint a nácizmus üldözötteinek szervezete 250 tagu budapesti küldöttsége is./mti/

bb 76. lajtai vera,

gk/s zs cz

1966. május 5.

a pártélet főszerkesztője, aki a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottságának meghívására jugoszláviában tett látogatást, csütörtökön hazaérkezett budapestre./mti/

bb 77. a vas megyei tanács és a megyei népfrentbizottság ülése

viö/tné/s fm cz

1966. május 5.

az ország egyik sajtósáqos tájegysége, az űrség helyzetéről tárgyalta csütörtökön szombathelyen a vas megyei tanács és a hazafias népfrent megyei bizottsága. országgyűlési képviselők, tudósok is részt vettek a fontos napirend tárgyalásán. az ülést megelőző hetekben mintegy ezer űrségi emberrel beszélgettek a megye társadalmi, gazdasági, kulturális életének vezetői. a 18 faluból álló, mintegy 10 000 lakosu hajdani határőrtelepülés savanyu, kötött rossz talaja szegényes megélhetést nyújt az ott lakóknak. ezért a vidék sok mindenben elmarad az átlagostól. mindössze hat községben van tsz, a többiben málnatermelő szakcsoport működik. a mezőgazdasági termények előállítására lényegesen több munka ráfordítást igényel. vas megyében az egy hold szántóterületre jutó állóeszköz értéke 6879 forint, az űrségben csaknem 10 000, ugyanakkor a termékhozamok 20-50 százalékkal alacsonyabbak, s így természetesen a lakosság jövedelme is kevesebb. sokan kénytelenek más vidékeken munkát keresni. a tájegység összterületének csak 46 százaléka szántó, 32 százaléka gyep, s a többi erdő.

/folyt.köv./

16.30/j

-37-

KE

bb 77./ a vas megyei..../ 1.folyt./s

a földet talajjavítással **szeretnék** termőbbé tenni. kémiai, fizikai uton javítják a talaj vizgazdálkodását, összetételét. ahol a munkát szakszerűen végezték, máris érezhető a hatás. megállapították a két testület ülésén: bizonyos érdektelenség, bizalmatlanság érezhető a helyi lakosság egyes rétegeiben a talajjavítás iránt. ezt türelmes szóval, meggyőzéssel, s mindenekelőtt jó eredményekkel kell feloldalni.

az ülésen közölték: tovább javítják a szántóföldeket és a gyepterületeket. a szarvasmarhatenyésztést a táj egyik fő termelési ágává fejlesztik. az idén 900 hold rétet tesznek jobb termővé. a javításra nem érdemes területekre fenyő- és fűzfát telepítenek. ezek, valamint a kukoricacsuhé házipari feldolgozása, a gyümölcs és gombatermesztés nagy előrelépést jelenthet a vidék életében. rövidesen faiskolát létesítenek, ahol előnevelik a jövőre nagy gyümölcsösök fát.

a nyomasztó vadkárok - tavaly például 240 000 forint veszteséget okoztak főleg a vaddisznók - megszüntetésére határozatos intézkedéseket tesznek. rendezik a vadrezervátumok helyzetét s új vadásztársaságokat hoznak létre./mti/

--

bb 80. tanácskozás a termelőségvetkezetek munkásvédelmi helyzetéről

ie/s ká cz

1966. május 5.

tanácskozást tartottak csütörtökön a földművelésügyi minisztériumban a megyei tanácsok mezőgazdasági osztályának munkásvédelmi előadói. a tanácskozáson a termelőségvetkezetek munkásvédelmi helyzetét, az ezzel kapcsolatos legújabb intézkedéseket és további teendőket beszéltek meg. a balesetvédelem az elmúlt időszakban valamelyest javult: a termelő - szövetkezetekben tavaly az összes balesetek száma 2,5, a halálos baleseteké 12 százalékkal volt kevesebb, mint 1964-ben./mti/

--

16.50/... j

-38-

Me

bb 79. megyei főagronómusok tájértekezlete egerben

vid/ká/sk/s cz

1966. május 5.

egerben csütörtökön délelőtt megkezdődött az alföldi és az északi megyék főagronómusainak kétnapos tájértekezlete. izinger pál, a földművelésügyi minisztérium növénytermesztési főigazgatóságának vezetője beszámolójában áttekintést adott az időszerű mezőgazdasági munkák helyzetéről, ismertette a második ötéves terv mezőgazdasági termelésének fontosabb eredményeit és a harmadik ötéves terv feladatait. elmondotta, hogy az időszerű tavaszi mezőgazdasági munkákat többségében zavartalanul, idejében és jóminőségben végezték el országszerte. félmillió hold az a terület, ahol a belvizek kisebb-nagyobb károsodást okoztak. száznyolcvanezer holdon kipusztult a kenyérgabona vetés. az őszi gabonafélék állapota jelenleg lényegesen jobb, mint amilyenre eredetileg következtetni lehetett. a gabonafélék minőségének javulását jelentősen fokozták azáltal, hogy mintegy 900 000 hold őszi kalászoson végezték el a vegyszeres gyomirtást és az összes gabonavetés 94 százalékát fejtrágyázták. a májusi időjárás kedvez az őszi fejlődésnek és a tavasziak kelésének egyaránt. a kukoricának eddig kétharmadát vetették el. a tervezettnél várhatóan nagyobb területen kerül majd földbe ez a takarmánynövény, mivel a belviz alól felszabadult területek jelentős részét is kukoricával vetik be. a burgonya vetése még nem fejeződött be, s a cukorrépa vetésnél is elmaradás mutatkozik. az elvetett táblákon a kelés kitűnő, országszerte megkezdtek az egyelést.

a tanácskozás pénteken folytatja munkáját./ mti/

--

bb 81. párizsi magyar hetek

gg/s vg la

1966. május 5.

a párizsi printemps áruházban szerdán nagy sikerrel nyílt meg a magyar hetek kiállítás. a gazdag áruválaszték, a szép kirakatok igen nagy elismerést arattak. a sajtó igen kedvezően fogadta az eseményt, a francia rádió két adásban is foglalkozott vele és a televízió is közvetítette a kiállítás megnyitását. több nyugateurópai nagyáruház elküldte képviselőjét párizsi magyar hetekre tapasztalatszerzés és esetleges további hetek rendezése céljából./mti/

--

17.02/j

-39-

Me



bb 82. leningrádi kórus tatabányán

vid/hné/s fm la

1966. május 5.

Kedves vendégeket fogadtak csütörtökön a tatabányai népház bányász művészeti együttese. a leningrádi zsdánov egyetem - hazánkban vendégszereplő - kórusa csütörtökön tatabányán adott nagyszerű hangversenyt./mti/

--

bb 83. vita a magyar klasszikusokról

s/gk/s sr la

1966. május 5.

nagy péter referátuma nyitotta meg azt a vitát, amelyet csütörtökön a fészek klub nagytermében rendezett a magyar írók szövetségének kritikai szakosztálya. a referátum éppen úgy, mint a hozzászólások, a magyar klasszikusokat ,, boncolgatta,,; illés endrének a kritika című folyóirat 1965. októberi számában megjelent vitaindító tanulmánya alapján.  
/mti/

--

bb 84. új főszereplők bemutatkozása mozart-operában

ae/tné/s sr la

1966. május 5.

május 7-én új szereposztásban kerül színre az operaházban mozart ,, szöktetés a szerájból,, című műve. a dalszínház művészgárdájának két fiatal tagja lép a közönség elé. szabó róza - aki ebben az évadban szerződött az operához,- constanza alakítójaként mutatkozik be.

az előadás másik fiatal főszereplője mézáros sándor, aki ozmint alakítja./mti/

--

17.06/s

*Mbe*

- 40 -

bb 78. dunaujváros és villejuif megállapodása a kulturális és sportkapcsolatok elmélyítésére

vid/j/s fm cz

1966. május 5.

a dunaujvárosi tanács vendégeként egy hetet töltött hazánkban a francia testvérváros, villejuif négytagú küldöttsége. a delegáció tagjai csütörtökön visszautaztak hazájukba. előzőleg a vendéglátó város vezetőivel megállapodást kötöttek a dunaujváros és villejuif közötti kulturális és sportkapcsolatok felvételére, illetve elmélyítésére.

Louis dolly villejuifi polgármester elutazása előtt az mti munkatársának elmondotta, hogy az 54 000 lakosú francia város párizs szomszédságában fekszik, s 1927. óta kommunista vezetés alatt él. külön testvérvárosi bizottságot alakítottak, amelybe bevonták a társadalom széles rétegeit. e bizottság egyik vezetőségi tagja, anne martialot is eljött most dunaujvárosba. dolly polgármester most másodszor járt dunaujvárosban; először akkor volt itt, amikor hat évvel ezelőtt a testvérvárosi szerződést aláírták.

most örömmel tapasztalta az utóbi hat év magyaránny fejlődését : az új iskolákat, az új kórházat és az újabb lakások ezreit. nagy hatással volt rá és a küldöttség minden tagjára a május elsejei seregszemle. - hiszen náluk a májusi felvonulás harc kérdése.

- a testvérvárosi kapcsolatok célja - mondotta befejezésül -, hogy kölcsönös bizalommal és megértéssel közelebb hozzuk egymáshoz az embereket, a népeket, a béke megvédése érdekében. mostani látogatásunk is hozzájárult egymás jobb megismeréséhez, a személyes kapcsolatok kiszélesítéséhez. dunaujvárosban számos hasznos tapasztalatot szereztünk elsősorban az egészségügy, az oktatás, a városrendezés és parkosítás területén.  
/mti/

--

41

-■-

16.56/j



bb 85. budapestre érkezett az új indiai nagykövet  
tné/s zs la 1966. május 5.

jaqdish chandra kakar, az indiai köztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete budapestre érkezett. a nagykövetet a keleti pályaudvaron gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője üdvözölte.  
/mti/

--

bb 86. péter jános fogadta az új iráni nagykövetet  
tné/s zs la 1966. május 5.

péter jános külügyminiszter csütörtökön bemutatkozót látogatáson fogadta abdol ahad darát, az iráni császárság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben adja át megbízólevelét./mti/

--

bb 87. öregek napközi otthona ibrányban  
vid/tm/s zs la 1966. május 5.

csütörtökön ibrányban az öregek napközi otthona nyílt meg. társadalmi összefogással a rákóczi termelőszövetkezet három helyiségét újították fel és rendezték be erre a célra, az otthonban a szövetkezet munkából kiöregedett 25 idős tagja töltheti kellemesen napjait./mti/

--

17.19/s

- 42 -

bb 88. ezer holdas parkerdő nyílik szombathelyen - a helyszínen ülésezett a városi tanács végrehajtó bizottsága

vid/tm/s zs la 1966. május 5.

ezer holdas parkerdő nyílik szombathelyen, a városi tanács végrehajtó bizottsága csütörtökön a helyszínen ismerkedett a megyeszékhelyt nyugatról félkörívben hat kilométer hosszan övező gyönyörű gyertyán, tölgy, akác és erdei fenyő-erdővel. a parkerdő autóbusszal 10-15, kerékpárral 30-35 perc alatt elérhető a város központjából. elkészült már 11 kilométer hosszú sétauts a továbbiakban camping, szalonnasütőhelyek, vendéglátó-egység, árnyas, ligetes pihenők, labdázó-játszó részek létesülnek.

a helyszíni vb-ülésen bejelentették: meggyorsítják a hátralévő munkákat és még a tavasszal megnyitják a parkerdőt a nagyközönség előtt./mti/

--

bb 89. átmeneti lehülés érkezik záporokkal, zivatarokkal - fagyveszély nincs

cs/sk/s la 1966. május 5.

a közép-európai anticiklon-rendszer, amely hosszabb idő óta fenntartotta európa-szerte a derült és nyáriasan meleg időt, délkeleti irányba, központjával a fekete-tenger fölé húzódott át, s ezzel utat engedett a brit-szigetek és az északi-tenger feletti központtal működő ciklonnak, a ciklonhajtotta hidegebb óceáni levegő első hulláma csütörtökön elérte Lengyelországot, a cseh-medencét és ausztriát is, ahol áthaladt, a nappali hőmérséklet 5-6 fokkal csökkent. a közelgő lehülés mértékét jól jellemzi, hogy a stockholm-marseille vonaltól keletre a napi maximumok általában 3-7, helyenkint nyolc fokkal magasabbak voltak az utóbi évek átlagánál, ugyanakkor a vonaltól nyugatra néhány fokkal az átlag alatt maradtak. a brit-szigetek partvidékén és az északi-tenger mellékén a csütörtök reggeli minimumok plusz 2, plusz 6 fokig süllyedtek, a botteni-öböl északi vidékein, valamint a szovjetunió tundrás tájain minusz 1, minusz nyolc fokos fagyokat mértek.

hazánkban csütörtök délután megerősödött a felhőzet, az ország északnyugati határvidékeiről záporokat, zivatarokat jeleztek a megfigyelők. a délnyugati szél megélnkült, a dunántul néhány vidékén elérte a 45-50 kilométeres óránkénti sebességet. a hőmérsékleti maximumok azonban 25 fok körül voltak még, sőt szegeden 28 fokot mutattak a hőmérők.

/folyt.köv./

18.00/j

-43-

18.00/j



bb 89./ átmeneti lehülés...../ 1.folyt./s

a Balaton hőmérséklete síófoknál 60 centiméteres mélységben 21,6 fok volt, tehát fürdőzésre alkalmas. az utóbbi napokban a budapesti mért napi középhőmérséklet 4-6, szerdán csaknem 7 fokkal volt magasabb a sokévi átlagnál.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy a küszöbön lévő lehülés a rendkívüli meleget normális szintre mérsékli, helyenként esetleg a normálszint alá száll a nappali hőmérséklet. pénteken erősödő felhőzetre, főleg a dunántúlon és az ország északi tájain záporokra, zivatarokra, időnkint megélénkülő és északnyugatra forduló szélre kell számítani. a péntek reggeli minimumok 8-13, a maximumok általában 18-23, az ország délkeleti tájain 25 fok körül alakulnak ki.

a távprognozsis osztályon borulatóan ítélik meg a helyzetet. eszerint éppen szombaton és vasárnap éri el mélypontját a lehülés, amely azonban csupán átmeneti lesz. a reggeli minimumok valószínűleg 10 fok körül maradnak, s csupán a talajszinten csökken legfeljebb plusz 5 fokra. tehát fagyveszély egyelőre nincs, a nappali felmelegedés számottevően csökken ugyan, de a maximumok elérik már a 20 fokot vagy akörül ingadoznak. a jövő hét elején valószínűleg újabb felmelegedés kezdődik./mti/

-. - nv

19.10./j

-44-

*Rk*

bb 90. a jugoszláv katonai küldöttség a hadtörténelmi muzeumban

vt/sk/s la

1966. május 5.

a jugoszláv katonai delegáció - magasrangú magyar katonai vezetők társaságában - csütörtökön délután látogatást tett a hadtörténelmi muzeumban. a vendégek először megtekintették a technikai bemutatótermet, amely a magyar néphadsereg mai fegyverzetéről, felszereléséről ad ismertetést. ezt követően felkerestek több kiállítást. a „magyarok a spanyol polgárháborúban”, című kiállításon látható egyik fényképen Ivan Gosnjak hadseregtábornok felismerte Zalka Mátét, a 45. hadosztály egykori parancsnokát, valamint Szalvai Mihályt több éve elhunyt - akkoriban a magyar csapajev néven emlegetett - altábornagyot, akinek zászlóaljában harcolt a fasiszták ellen ő maga és a küldöttség tagjaként ugyancsak itt tartózkodó Ivan Rukavina vezérzeredés is. különösen nagy érdeklődéssel szemlélték a jugoszláv néphadsereg küldöttel a második világháború eseményivel foglalkozó teremben a partizánharcokkal kapcsolatos jugoszláv vonatkozású anyagot. végül a magyar néphadsereg történetét bemutató kiállítást nézték meg a vendégek.

ezután meghallgatták Otta István vezérőrnagynak, a hadtörténelmi intézet és muzeum parancsnokának tájékoztatóját a két intézmény múltjáról, jelenlegi működéséről.

Ivan Gosnjak a jugoszláv katonai küldöttség vezetője az elhangzottakra válaszul elismeréssel szólt a látottakról. - nagyon tetszik - mondotta egyebek közt -, hogy a kiállítási anyagok internacionalista jellegűek, s gazdagon, sokoldalúan foglalkoznak Magyarország szomszéd népeinek, azok hadseregeinek életével, tevékenységével, bemutatják történelmüket is. igen hasznos - folytatta -, hogy a muzeumba látogató fiatalok már katonai szolgálatuk teljesítése előtt megismerkedhetnek a hadsereg jelenlegi fegyverzetével, felszerelésével./mti/

-. -

19.16./j

-45-

*Rk*

bb 91. a budapesten működő külföldi kereskedelmi képviselők szakértőinek látogatása a nikex-nél

sz/tm/s La

1966. május 5.

maracszkó László, a nikex vezérigazgatója csütörtökön a vállalat dorottya utcai székházába baráti találkozóra hívta meg a szocialista országok budapesti kereskedelmi képviselőinek vezetőit és szakembereit, hogy tájékoztassa őket a nikex exportcikkeiről, filmbemutató útján áttekintést nyújtottak azokról a magyar gyártmányokról, többek között hajókról, darukról, hidroglobuszokról, felvonókról vizkutató és furóberendezésekről, és más cikkekről, amelyeket a nikex exportál. a tájékoztató előkészítése volt a budapesti nemzetközi vásárnak, a filmbemutatón ugyanis azokkal a termékekkel ismerkedhettek meg a szakemberek, amelyeket a budapesti nemzetközi vásár különböző kiállítási csarnokaiban élethű változatban, vagy modelleken láthatnak majd az érdeklődők./mti/

ab 92. időjárásjelentés

tm/s La

1966. május 5.

a meteorológiai intézet jelenti május 5-én, csütörtökön 19.00 órakor:

romlik az idő

várható időjárás péntek estig: növekvő felhőzet, elsősorban a dunántúlon záporokkal, zivatarokkal. időnként élénk délnyugati, a zivatarok idején megerősödő és északnyugatra forduló szél. a nappali felmelegedés kissé csökken. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában 18-23 fok között, délkeleten 25 fok körül./mti/

20.09/s

- 46 -

bb 93. sienkiewicz emlékünnepe a lengyel kultúrában

áe/tm/s La

1966. május 5.

henryk sienkiewicz születésének 120. évfordulója alkalmából csütörtökön kiállítás nyílt a budapesti lengyel kultúrában. a megnyitó ünnepségen kovács endre irodalomtörténész méltatta a nobel-díjas lengyel regényíró életét és munkásságát. a megjelent népes érdeklődő közönség előtt bodor tiber, a madách színház művésze részleteket adott elő az író legszebb alkotásai-ból./mti/

bb 94. ünnepi műsoros estek csehszlovákia felszabadulásának évfordulója alkalmából

áe/tm/s La

1966. május 5.

jozef pucik, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete és a budapesti csehszlovák kultúra csütörtökön baráti találkozón látta vendégül a magyar kulturális élet számos vezető képviselőjét, csehszlovákia felszabadulásának 21. évfordulója alkalmából. a baráti ország nemzeti ünnepe alkalmából rendezett magyarországi ünnepségek keretében a világ-hírű novak vonósnégyes adott műsort f. richter és marek kopelent csehszlovák szerzők műveiből.

ugyancsak nagyműversenyt rendezett csehszlovákia nemzeti ünnepe alkalmából a fővárosi művelődési ház és a kpvdsz művelődési otthon is. közreműködött takács mária, szilárd sándor és dagmar vankeová csehszlovák énekesnő./mti/

bb 95. angyalföldi dolgozók és újonnan kitüntetett írók-költők találkozója

áe/tm/s La

1966. május 5.

a hazafias népfront xiii. kerületi bizottsága és a kerületi tanács vb népművelési osztálya csütörtökön irodalmi estet rendezett az idej kossuth-, és józsef attila-díjas írók, költők tiszteletére a hnf váci utcai klubjában. az újonnan kitüntetett írókat, költőket - nagy lászlót, hajnal annát, somlyó györgyöt, nemes györgyöt, vihar bétát, bertha bulcsut, bihari sándort - garami gyözőné, a hnf kerületi bizottságának titkára köszöntötte. a munkáskerület dolgozói nagy számban jelentek meg a találkozón. süle sándor tudományos kutató ismertette a személyesen részvevő írók munkásságát, akiknek műveiből csernus marianne, a nemzeti színház, horváth ferenc, a madách színház és mikes lilla, az irodalmi színpad művésze adott elő részleteket. az összefogott követően a megjelent vendégek baráti eszmecsereét folytatták az angyalföldi dolgozókkal./mti/

20.41/j

- 47 -

bb 96. pietro quaroni, az olasz rádió - televízió elnöke  
tm/s la 1966. május 5.

és felesége, valamint gian franco zaffrani külügyi igazgató  
és helyettese, fabio borelli, tömpe istvánnak, a magyar  
rádió és televízió elnökének meghívására néhány napos látoga-  
tásra budapestre érkezett. tárgyalásokat folytatnak a két  
intézmény közötti együttműködés továbbfejlesztéséről./mti/

--

20.46/j

- v é g e -

*Ma*

- 48 -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1966. május 5.

bb 75. az elnöki tanács ülése

gk/s zs cz

1966. május 5.

a népköztársaság elnöki tanácsa csütörtökön ülést  
tartott. a baranya, heves és békés megyei tanácsok javasla-  
tára az elnöki tanács június 30-i hatállyal megszünteti  
a pécsváradi, a pétervásárai, a sarkadi és a gyomai járásokat.  
a megszűnő járások községeit a pécsi, a mohácsi, az egri, a  
szeghalmi, a gyulai, illetve a szarvasi járáshoz csatolják.

az elnöki tanács az 1957. évi v. törvénycikk alap-  
ján honosítási, visszahonosítási és a magyar állampolgársági  
kötelékből való elbocsátási egyéni ügyekben hozott döntést ;  
végül egyéb ügyeket tárgyalta./mti/

--

15.55/j

*Ma*

- 1 -



# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fehér-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. május 6.

bb 1. tanévvárás előtt megnyílik a legtöbb kerületi napközi tábort - gazdag program a gyermekeknek

pr/sk/s zs La 1966. május 6.

már a tanévvárás előtt, június 13-án, megnyitja kapuit a legtöbb fővárosi napközi tábort. a táborokban - ugyanazért a térítésért, amit a napközi otthonokban fizettek a gyermekek - szakképzett pedagógusok vezetésével egész nyárra biztosítják a diákok elhelyezését, foglalkoztatását és étkeztetését. az előzetes felmérések szerint minden szülő kérésének eleget tudnak tenni, s egyetlen gyermek felvételét sem utasítják majd vissza helyhiány miatt.

az I. kerületiek a naphegyen tölthetik a nyarat ; a csakó utcai tábortban - amelynek felújítására mintegy félmillió forintot költött az idén a kerületi tanács - turnusonként 400 fiatal töltheti kellemesen a vakáció egy részét.

ujpesten a volt lóverseny-tér melletti tábortba óvodás-testvéreiket is magukkal vihetik az iskolások. a turnusonkénti félezer gyermek részére gazdag szünidei programot állítottak össze: hetente több alkalommal is mennek majd strandra, moziba, és szerepel a programban látogatás a vidámparkban és az állatkertben is. a strandnapokon még ebédelni sem kell a tábortba visszamenniük, mert a gyermekétkeztetési vállalat a strandokon „terít”, számukra. a IV. kerületi tanács egyébként tervezi, hogy még az idén nyáron a velencei-tó partján is nyit egy - 150 személyes kihelyezett tábort.

a teréz-városi gyermekek hárshegyi tábortában még dolgoznak a munkások. új, téli foglalkoztatásra is alkalmas, két-szintes épületet emelnek, amelynek terveit a kerületi tanács aktivistái készítették el társadalmi munkában. a tiz holdnyi terület rendezésére, az épület tető alá hozatalára több mint egymillió forintot költenek. várhatóan csak őszre készülnek el, de ettől függetlenül június 13-tól már naponta 800-850 gyermeket visznek a tábortba a különautóbuszok. programjukban uszoda- és mozilátogatáson kívül egésznapos autóbusz- kirándulások is szerepelnek. egyebek között a bakonyba és a velencei-tóra látogatnak el.

/folyt.köv./

*PK*